ИТОГОВЫЙ Отчет о ХОДЕ реализации

КОМПЛЕКСА МЕР Ставропольского края по развитию эффективных практик социального сопровождения семей с детьми, нуждающимися в социальной помощи

1.1 Изучение потребностей семей с детьми в получении услуг в рамках социального сопровождения

Социальное сопровождение направлено на повышение качества жизни семьи, преодоление ее неблагополучия, предотвращение лишения родительских прав, профилактику социального сиротства, отказов от ребенка, преодоление трудностей воспитания детей в семье, повышение психолого-педагогической компетентности родителей, социальное и психологическое оздоровление семьи, сохранение нравственного и физического здоровья несовершеннолетних, а также обеспечивать необходимые психолого-педагогические и социально-педагогические условия полноценной жизнедеятельности ребенка. 

Специалистами учреждения осуществлялись социально-педагогические патронажи, в процессе которых:

- составлен акт обследования материально – бытовых условий проживания семьи и несовершеннолетнего;

- проведена работа по выявления основных потребностей семьи;

- даны педагогические консультации, рекомендации и проведена разъяснительная работа с гражданами. 

При ситуациях угрожающих жизни и здоровью ребенка, когда имеются признаки социально опасного положения, носящие угрожающий характер, направлены письма в субъекты системы профилактики, с просьбой принять меры административной ответственности. 

1.2 Организация выявления семей с детьми, нуждающихся в социальном сопровождении, проведение необходимых процедур для принятия решений о предоставлении им социального сопровождения.

В течение 2016 года активно велась работа по защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Было организовано взаимодействие с Комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя по предоставлению услуг гражданам, поставленным на социальное обслуживание, а также граждан, находящихся в социально опасном положении. Специалисты отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних систематически принимали участие в заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Промышленного, Октябрьского и Ленинского районов г. Ставрополя.

В результате тесного взаимодействия с субъектами профилактики улучшилось качество предоставляемых услуг, снизился процент граждан в социально опасном положении, состоящих на обслуживании в Центре, большинство из которых были сняты с положительной динамикой. 

В соответствии с Положением «О службе социального сопровождения», утверждённым приказом директора ГБУСО «Ставропольский ЦСПСиД» от 06.05.2016г., полномочия по определению нуждаемости в социальном сопровождении возлагаются на социальный консилиум после детального анализа ситуации в семье, проведённого специалистами учреждения, выявлению её проблем. 

Решение о социальном сопровождении принимается в интересах предупреждения и преодоления семейного неблагополучия, сохранения семьи для ребёнка, защиты прав и интересов детей.

1.3 Организация работы по социальному сопровождению семей с детьми, нуждающимися в социальной помощи.

Основная профилактическая работа проводилась по программам социальной профилактики. Социальными педагогами в отчетный период разработано и реализуется 46 планов индивидуальной работы с семьями, находящимися в социально опасном положении. Специалистами по социальной работе разработано и реализовано 46 программ социальной профилактики.

Целью деятельности Службы сопровождения является оказание содействия в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам.

Задачи службы социального сопровождения:

обеспечение профилактики и/или преодоления кризисных ситуаций в семье, помощь в создании условий для успешной адаптации и социализации детей, содействие укреплению семьи.

 организация и осуществление индивидуального сопровождения родителя, опекуна, попечителя, иного законного представителя несовершеннолетнего, признанного нуждающимся в предоставлении социального обслуживания. 

обеспечение семей с детьми, отдельных граждан и несовершеннолетних доступности и своевременной помощи, не относящейся к социальным услугам.

сопровождение и направление семей с детьми, отдельных граждан и несовершеннолетних к иным службам, организациям, учреждениям, где их запросы могут быть удовлетворены более полно и квалифицированно, содействие обращению семей за помощью к профессиональным и квалифицированным специалистам.

обеспечение межведомственного, межсекторного и внутриотраслевого взаимодействия в целях решения проблем семей с детьми, отдельных граждан и несовершеннолетних.

С 1 августа 2016 года началась работа по реализации программы “Маленькая мама” - комплексная работа с несовершеннолетними беременными и матерями по профилактике отказов от новорожденных. В целях реализации данной программы специалисты Центра осуществили межведомственное взаимодействие с Епархиальным центром помощи материнству и детству “Мое солнышко”, “Ребенок” - Фонд, Ювенильным центром г. Ставрополя, Центром медико-социальной поддержки беременных женщин, образовательными учреждениями г. Ставрополя, ГБУЗ СК “Краевым клиническим перинатальным центром”. Всем им были разнесены буклеты, плакаты с информацией о программе “Маленькая мама”, о предоставлении психологической помощи несовершеннолетним беременным и матерям, а также об оказании им услуг по социальному сопровождению. В рамках реализации программы были заключены договоры о взаимодействии с ГБУЗ СК “Городская клиническая поликлиника №1” - Центр медико-социальной поддержки беременных женщин, ГБУЗ СК “Краевым клиническим перинатальным центром”, МБВСОУ “Центр образования г. Ставрополя им. Героя России В. Духина”. 

В настоящий момент на обслуживании в Центре стоят 2 несовершеннолетние беременные, которым оказываются комплексные социальные услуги: социальный и психологический патронаж, психологической консультирование, проводится работа по профилактике отказа от новорожденного. Специалисты Центра работают также с семьями несовершеннолетних. Также в рамках договора о взаимодействии с МБВСОУ “Центром образования г. Ставрополя им. Героя России В. Духина” ведется работа с 2 несовершеннолетними беременными и 1 несовершеннолетней матерью по постановке их на обслуживание в Центр. Специалисты осуществляют патронажные посещения указанных несовершеннолетних, помогают им в сборе документов для постановки на социальное обслуживание.

1.4 Повышение профессиональных компетенций специалиста, осуществляющего работу по организации социального сопровождения семей с детьми, посредством проведения стажировки на базе профессиональной стажировочной площадки Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации на тему: «Внедрение эффективных практик в сфере профилактики семейного неблагополучия, отказов от новорожденных, предупреждения вторичного социального сиротства в рамках организации социального сопровождения»

Состоялась стажировка 1 специалиста (педагога – психолога) на тему: «Внедрение эффективных практик в сфере профилактики семейного неблагополучия, отказов от новорожденных, предупреждения вторичного социального сиротства в рамках организации социального сопровождения» в ГАУ Астраханской области «Многопрофильный социальный центр «Семья» с 19 по 21 сентября 2016г. в объёме 24 часа. Выдан сертификат.

