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В январе 2005 г. на базе государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям» открылось Отделение помощи женщинам, оказавшимся в кризисной ситуации, которое в 2015 году переименовано в «Отделение помощи женщинам и несовершеннолетним». Одним из направлений деятельности отделения является Служба кризисной помощи.
Данное направление создано с целью оказания социально - психологической, социально – правовой, социально - педагогической, и иных видов помощи женщинам и женщинам с детьми, подвергшимся психологическому и физическому насилию и находящимся в кризисном и опасном для физического и душевного здоровья состоянии. Помощь оказывают педагоги - психологи, специалист по социальной работе, юрисконсульт.        

Основными задачами Службы кризисной помощи являются: 
- создание необходимых условий для обеспечения максимально полной социально-психологической реабилитации и адаптации в обществе, семье; 
- предоставление убежища женщинам и женщинам с детьми, пострадавшими от психофизического насилия в семье;

- телефонное консультирование женщин, оказавшихся в кризисной ситуации;

- привлечение различных государственных органов и общественных объединений к решению вопросов социальной помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; 
- обеспечение каждому обратившемуся возможности доверительного диалога.

Для достижения вышеуказанных целей и задач работа специалистов отделения помощи женщинам и несовершеннолетним направлена на: 

– консультирование и при наличии оснований - сопровождение женщин, нуждающихся в незамедлительной социальной защите и помощи; 

– предоставление необходимых социальных услуг разового или постоянного характера; 

– поддержку женщин в решении проблем мобилизации их собственных возможностей и внутренних ресурсов по преодолению трудной жизненной ситуации; 

– социальный патронаж женщин, нуждающихся в социальной помощи, реабилитации и поддержке; 

– помощь женщинам в создании в семье атмосферы взаимопонимания и взаимного уважения, благоприятного микроклимата, преодолении конфликтов и иных нарушений супружеских и внутрисемейных отношений; 

– социально-психологическую помощь женщинам в социальной адаптации к изменяющимся социально-экономическим условиям жизни.

 Специалисты отделения помощи женщинам и несовершеннолетним в рамках направления «Служба кризисной помощи» оказывают социальные услуги следующим категориям женщин:
 – подвергшимся психофизическому насилию; 
– потерявшим родных и близких (вдовы);
 – несовершеннолетним матерям; 
– находящимся в предразводной и послеразводной ситуации; 
– находящимся в конфликте с семьей; 
-  беременным женщинам, в том числе несовершеннолетним.
В отделении разработан определенный порядок оказания экстренной помощи женщинам и женщинам с детьми, оказавшимся в кризисной ситуации.

При обращении женщины в Центр самостоятельно, или по направлению,  педагог-психолог проводит с ней экстренное психологическое консультирование, направленное на  установление контакта,  эмоциональную поддержку, мобилизацию ресурсов женщины с целью дальнейшего выхода из сложившейся кризисной ситуации.    Далее при отсутствии у женщины возможности и места, где она могла бы укрыться от обидчика, специалисты отделения организуют ее мобильную доставку в комнату временного проживания, где она может почувствовать себя в безопасности, подумать о своей жизни в будущем и принять решение о дальнейших действиях. В этом помогут специалисты нашего Центра – педагоги-психологи, специалист по социальной работе, юрисконсульт, исходя из специально разработанной индивидуальной программы реабилитации, учитывающей потребности женщины. Срок пребывания в комнате временного проживания составляет от 1 до 6 месяцев, на это же время рассчитывается и программа индивидуальной реабилитации.

За период существования убежища для женщин, пострадавших от психофизического насилия в семье, с августа 2014 года по декабрь 2015 года, в комнату временного проживания размещено 4 женщины, из них 2 женщины с детьми и 2 беременные женщины. Специалисты оказали  необходимую помощь при установлении контакта женщин с их родственниками, помощь в трудоустройстве, юридическую поддержку, оказание материально-бытовой помощи в виде продуктовых наборов и бытовой химии, социальное сопровождение  женщин в учреждения здравоохранения, труда и социальной защиты. Одну женщину с новорожденным младенцем определили на временное проживание в Епархиальный центр помощи материнству и детству, до решения ее вопросов с выплатами по рождению ребенка и детскому пособию, чтобы она смогла найти достойное жилье и на время декретного отпуска заботиться о ребенке. 
Специалисты отделения помощи женщинам и несовершеннолетним ведут экстренное телефонное консультирование, цель которого – выслушать, понять проблему, поддержать женщину, определить вид необходимой помощи и организовать, если нужно – очное консультирование. За период существования телефона экстренной психологической помощи было проконсультировано 25 женщин. Основная проблематика обращений – конфликты в семье, предразводная или послеразводная ситуация, потеря близких, детско-родительские отношения. Всем обратившимся женщинам, была оказана консультационная психологическая помощь по телефону, все они были мотивированы на очную консультацию с педагогом-психологом на базе Центра.

Специалисты отделения помощи женщинам и несовершеннолетним проводят групповые занятия для женщин,  несовершеннолетних, супружеских пар, беременных женщин.
На базе отделения реализуются следующие программы: психологической помощи женщинам, испытывающим сложности с трудоустройством «Новый поворот», психологической помощи женщинам, находящимся в стадии развода «Крах? Или «новая жизнь»?», психологической поддержки женщин, имеющих малолетних детей «Я не одна с ребенком на руках» и «Маленькая мама». 

Достижению положительных результатов в работе с клиентами способствует использование, как традиционных методов работы, так и применение специалистами отделения разнообразных форм и методов, включая и инновационные технологии: ролевое взаимодействие в семейной терапии, методы сказкотерапии, методы арт-терапии, ниткография, кинотерапия, фототерапия, песочная терапия, куклотерапия, песочная анимация Sand-Art, а также танцедвигательная терапия. 
