ЛФК: за и против...

ЛФК является одним из направлений деятельности ГБУСО «Ставропольский ЦСПСиД».

В связи с тем, что показания и противопоказания к ЛФК являются важным моментом в выборе стратегии комплексного лечения ЛФК проводится специально обученным специалистом - инструктором по ЛФК. 
Лечебная физкультура применяется практически при любых недугах и травмах и не имеет возрастных и половых ограничений. Основными показаниями для ее использования считаются отсутствие, ослабевание или извращение функции, установившейся вследствие заболевания, повреждения, травмы или их осложнения при выполнении условия позитивной динамики в физическом состоянии и самочувствии больного. Стоит подчеркнуть, что эффект лечебной физкультуры в значительной степени повышается при более раннем и систематическом ее применении в комплексном всестороннем лечении и реабилитации.

Противопоказаний для лечебной физкультуры мало и все они в большинстве своих случаев носят временный, непродолжительный и относительный характер. К общим противопоказаниям относятся: отсутствие контакта с больным вследствие нарушения психики; острые инфекционные, а также воспалительные заболевания; интоксикация; ярко выраженный болевой синдром; наружное или внутреннее кровотечение или угроза его появления; тромбозы; эмболии; высокая температура тела; повышенная СОЭ неизвестного происхождения; артериальная гипертензия (при показателях свыше 200/120 мм рт. ст); злокачественные новообразования, опухоли (в фазе до радикальных методов лечения); метастазы.
Однако необходимо учитывать и факторы риска. Их констатация позволяет уточнить методику и дозировку физической нагрузки при проведении занятий лечебной физкультурой. К таким ограничивающим факторам принято относить отклонения в физическом развитии и психическом состоянии, сопутствующие заболевания и осложнения, которые влияют на выбор физических упражнений при основном заболевании. Факторами риска считаются такие состояния, при которых больной может получить травму или повреждение в момент выполнения назначенных ему физических упражнений (остеопороз, неокрепшая костная мозоль, аневризма сердца или аорты и др.).
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