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Профилактика употребления наркотиков среди школьников посредством тренинга.
По результатам исследований за последние несколько лет по Ставропольскому краю в числе первоклассников оказалось 48% употреблявших алкогольные напитки, что в 12 раз превосходят показатели 10-12 летней давности. 
Возраст, в котором пиво пробуют впервые, упал с 16 лет до 12-14 лет, причем подростки предпочитают пить крепкие сорте и «побольше». Пивная зависимость занимает до 75-80% в общем количестве подростков-алкоголиков. 
Депутаты Государственной Думы Ставропольского края одобрили полный запрет алкогольных энергетиков на территории края. 
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Принятый законопроект дополняет понятия алкогольных и слабоалкогольных напитков, обязывает продаваемые напитки соответствовать национальному стандарту и устанавливает ограничения продажи на территории Ставрополья слабоалкогольных «энергетиков». 
Парламентарии считают,  что энергетики способствуют развитию алкогольной зависимости. В апреле 2014 года краевые законодатели не только полностью запретили продажу слабоалкогольных «энергетиков», но и ограничили продажу безалкогольных напитков, содержащих кофеин или другие тонизирующие компоненты, несовершеннолетним, в медицинских и детских образовательных учреждениях, физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях, а также в местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием подростков и молодежи. 
Продавать безалкогольные «энергетики» в крае можно с 10:00 до 22:00ч. Эти поправки направлены прежде всего, на укрепление здорового образа жизни.   
С целью профилактики здорового образа жизни, педагоги Ставропольского центра социальной помощи семье и детям разработали тренинг, который  посвящен алкогольной профилактике и проходит под девизом: «Алкоголь – вполне надежное средство, когда требуется поубавить ума».

                                                                                             В.Я.Данилевский
Тренинг начинается с блиц-опроса «Верны ли утверждения?», где определяется степень информированности детей по предложенной теме. 
Проигрывая ролевые ситуации вовлечения подростков в употребление спиртных напитков, дети определяют безопасные модели поведения. 
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С помощью форум-театра ставят спектакли конфликтных ситуаций, так же коллективно выстраивая алгоритм действий в подобных случаях.
В творческой работе «Росток» ребята пытались представить себя семечком и вырасти в растение. 
Сделанный фильм по этому упражнению вызвал не меньший интерес, чем живая игра участников. 
Коллективные рисунки   позволили подумать и отобразить в цвете восприятие жизни человека, ведущего здоровый образ жизни, и восприятие мира человеком, имеющим зависимость от вредных привычек.   

В завершающем упражнении тренинга дети отвечали, что не будут пить и курить, потому что это вредит здоровью. Нет здоровья – нет хорошей работы. Нет работы – не на что жить. Важно иметь семью, здоровых детей, отличную работу, свободу и хороший статус.

Очень хотелось бы, чтобы такой позитивный настрой надолго сохранился в умах ребят!









