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«Право быть равным»

Заведующая отделением помощи 

женщинам и несовершеннолетним 

Правдивцева О.Н.

1 ноября 2015 года в ГБУСО «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям», в рамках реализации региональной программы «Право быть равным» - Фонда поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, был открыт «Кабинет Биологической Обратной Связи – «БОС–Здоровье».  В кабинете «БОС–Здоровье» проводятся коррекционные занятия по следующим направлениям:

БОС - дыхание – позволяет клиенту овладеть навыком диафрагмально-релаксационного дыхания, что значительно снижает риск возникновения респираторных заболеваний, оказывает оздоравливающее воздействие на организм ребенка, улучшает его психоэмоциональное состояние, нормализует сон.

БОС - коррекция опорно-двигательного аппарата – позволяет исправить осанку, избавиться от плоскостопия, даже при детском церебральном параличе применение метода БОС ведет к постепенному восстановлению двигательных функций.
БОС - коррекция зрения – позволяет улучшить остроту зрения, снять спазм аккомодации, устранить зрительное переутомление, повысить работоспособность. 

БОС - коррекция психоэмоционального состояния – способствует улучшению общего самочувствия, повышению концентрации внимания и успеваемости, способствует профилактики неблагоприятных последствий стресса, позволяет снять эмоциональное напряжение, переутомление, повысить работоспособность, преодолеть страхи, снизить уровень тревожности, напряжения.

 БОС - коррекция речи – позволяет исправить звукопроизношение, обучить технике речи, подготовить ребенка к занятиям в школе.

На сегодняшний день 48 несовершеннолетним, имеющим ограниченные возможности здоровья и инвалидность, предоставлены услуги с использованием метода Биологической Обратной Связи. 

Специалисты и родители по достоинству оценили метод Биологической Обратной Связи, поскольку он великолепно сочетается практически со всеми лечебными методами и имеет свои преимущества:

- метод индивидуален, так как учитывает функциональное состояние человека во время процедуры;

- активизирует защитные силы организма против болезней и стресса и психоэмоционального напряжения;

- позволяет снизить лекарственную нагрузку на организм;

- наличие сигналов обратной связи делает занятия простыми и доступными для детей;

- отсутствие побочных эффектов. 

Приобретение оборудования Биологической Обратной Связи позволило расширить спектр коррекционных услуг несовершеннолетним, посещающим Центр, коррекционная помощь становится комплексной
, более эффективной, что в свою очередь повышает качество жизни детей.

