Семейные традиции.

Новый год - семейный праздник с твердо определившимся сценарием, доступным для детей: выбор елки, ее украшение, разучивание стихов и песен, изготовление или покупка подарков, письмо деду Морозу – сколько всего интересного. А ведь когда-то дети принимали участие во всех праздничных событиях, связанных с укладом жизни. У каждой, даже самой маленькой, семьи со временем возникают свои традиции, правила и ритуалы. Они объединяют людей и окутывают их таинством любви, теплоты и нежности.
Семейные традиции - это именно те действия, которые члены семьи все вместе повторяют снова и снова в одной и той же ситуации. Действия эти, конечно же, добровольные и порой даже необходимые для всех членов семьи. Традиции делают семью живой, они обогащают и объединяют всех ее членов. Именно ежедневные совместные ритуалы и правила превращают семью в надежный тыл и теплое убежище от социального мира. Например, если вы привыкли каждый вечер перед сном читать ребенку сказку, а по выходным всей семьей (или даже вместе с друзьями) выезжать на природу – поздравляем, у вас есть свои маленькие, но очень приятные семейные ритуалы.

Семья и семейные традиции – это основа воспитания детей. Ведь именно в семье ребенок усваивает первый опыт взаимодействия с людьми, постигает многогранность человеческих отношений, развивается духовно, нравственно, умственно и физически. В каждой доме есть свой набор определенных правил и привычек, которые выполняются на автомате. Семейные традиции и обычаи помогают нормально взаимодействовать с обществом, делают сплоченной семью, укрепляют родственные связи, улучшают взаимопонимание и уменьшают количество ссор. В семейных кругах, где существуют и соблюдаются традиции семейного воспитания, дети прислушиваются к мнению родителей, а родители проявляют внимание к проблемам детей и помогают им справляться с ними, несмотря на активный ритм жизни, оставлять время для своих близких, для совместных дел, прогулок и путешествий. У каждого из нас есть свои интересы, хобби. Личное время должно быть у каждого. В большинстве семей традиции и семейные ритуалы складываются сами собой.

Зачастую традиции приходят из родительских семей, порой немного видоизменяются, и приживаются как-то сами собой. Но также успешно их можно придумывать и создавать самим. Как правильно замечают специалисты, чтобы преодолеть семейные кризисы "нужно помнить о том, что вас когда-то связало вместе". И лучше всего объединяют семью вместе традиции, правила и забавные ритуалы. 

Живите ярко и интересно, будьте искренними и нежными со своими близкими, цените каждое мгновение! Мечтайте! Творите! Вопреки всему, живите счастливо!
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