Чувство взрослости – главное психическое новообразование в подростковом возрасте. Оно проявляется в деятельности, в которой изменяются потребности подростка, преобразуется его самосознание, приобретает новый характер социализация.
Один из компонентов взрослости подростка – его новые отношения с родителями и взрослыми.
Отношения к подростку в семье постепенно меняются: если раньше он считался маленьким, о котором все заботились, то теперь, наоборот, требуется его забота о ком–то.
Сначала это забота о себе самом (если можешь что–то сделать для себя сам, не проси других). Затем – поддержка другого (моральная и физическая), которая сначала носит эпизодический характер, а впоследствии перерастает в помощь другому, в потребность облегчить выполнение деятельности или выразить сочувствие. Но забота о другом не проявляется сама по себе, без всяких стимулов и мотивов. Родителям рекомендовано принимать взрослую позицию ребенка, его глубокий внутренний мир, показывать, что выражаемое мнение будет обязательно учтено и с ним будут считаться.
Дорогой родитель, у Вас есть колоссальное преимущество перед своим ребеком, Вы уже были в его возрасте и можете понять его трудности. 
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ОТДЕЛЕНИЕ

ПОМОЩИ ЖЕНЩИНАМ И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ

«ТРУДНОСТИ

ВЗРОСЛЕНИЯ»
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г. Ставрополь

Для Вас наступило трудное время...
   Вы расстроены, обеспокоены, может быть, даже разгневаны тем, 

как ведёт себя ваш ребёнок-подросток.

Едва ли найдётся в жизни человека такой же сложный этап развития, как подростковый?
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Загадочный подростковый возраст — время, когда ребёнок прощается с детством, но ещё не готов к взрослой жизни. Этот момент перехода — один из самых важных отрезков жизни человека. Для того чтобы родители научились понимать ребёнка, нужно знать о причинах проявлений кризиса.

«Знаете ли вы, что в подростковом возрасте ребёнок впервые начинает интересоваться своим внутреннем миром? Он пытается осознать природу своих психических процессов, желаний, интересов, однако не всегда может сам ответить на беспокоящие его вопросы. Задача родителей — поддержать подростка на пути взросления и попытаться его понять». 

Основные психологические особенности подростков:

особое внимание к своей внешности
объединение в группы со сверстниками
повышенное любопытство к сексу, интимным отношениям между полами
желание уединяться
необходимость личного пространства
дерзость в общении, бесспорная правота
повышенная ранимость в сочетании с внешним безразличием.
Как зарождается чувство взрослости? 

Первый источник чувства взрослости – когда еще задолго до физических трансформаций подросток выполняет «взрослые» обязанности, и тогда в социальную взрослость начинает «входить» взрослость психологическая.

Вторым является вхождение ребенка в неформальные разновозрастные группы, где инициатива общения принадлежит старшим по возрасту. Такое общение быстро приводит к взрослению, поскольку меняются тема и содержание общения. 

Третий источник взрослости – самостоятельное установление идентификации между собой и окружаюшим миром. Видя сходство и различие, подросток иногда адекватно, иногда нет определяет направление своей взрослости. Сходство может устанавливаться на разной основе – в способах поведения, социальной активности, в усвоении норм и ценностей.
Четвертый источник взрослости – мальчик воспитывает в себе мужественность, смелость, выносливость, верность принципам, а девочка стремится походить на взрослую женщину, используя украшения и много косметики. Чтобы считаться взрослым, подросток может совершать невероятные, отчаянные поступки.
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МЫ ЖДЕМ ВАС!
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