КОГДА РОДИТЕЛИ НА РАБОТЕ: ВОЗМОЖНО ЛИ ВОСПИТАТЬ РЕБЕНКА 
«БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА»?
Обеспечить ребенка всем необходимым, безусловно, важно, но кроме материальных благ, малышу нужно твердое убеждение, что его любят, и его открытия так же важны окружающим, как и ему самому.

Несомненно, одним из важнейших при​оритетов в жизни каждого «хорошего родителя» является материальный достаток в семье. На первый план выходит цель обеспечить настоящее и будущее своему ребенку: питание, игрушки, учебу, кружки, отдых и т. д. В результате родители чувствуют необхо​димость уделять все больше и больше внимания своей работе и карьере. Многие мамы выходят преждевремен​но из декретного отпуска на работу, хотя как раз в это время (2-4 года) ребенку особенно нужно родительское общение и внимание, участие и сопереживание.

Фразы: «Мама, не ходи на работу!» или «Я не хочу идти в садик» могут означать не просто капризы малыша, а таить в себе реальный дефицит тепла и общения с роди​телями. То, что малыш переживает, может выражаться в повышенной раздражительности, капризах и истериках, игнорировании просьб мамы или папы, нарушении сна, долгой адаптации в детском коллективе, проявлении агрессии в играх, по отношению к сверстникам и т.д.

Если вы заметили подобные симптомы у собственного ребенка, необходимо поддержать его в такой ответствен​ный и сложный период взросления. Говорите, что любите. Объясните, что у каждого есть обязан​ности. У ребенка - собирать игрушки, когда поиграл, учить уроки, а у родителей - ходить на работу, готовить кушать, делать уборку и тд.

Играйте со своими детьми. Конечно же, вы устали, да и времени вечером остается мало, и все-таки отдайте предпочтение вашему ребенку и его потребностям, нежели обычному вечернему ритуалу - теле​визору, компьютеру и продолжению работы.
Интересуйтесь у ребенка не только тем, что он ел в садике, спал ли, а еще и с кем играл, какое настро​ение было у его друга, какую игру придумали сегодня. Старайтесь не ограничиваться обычными формаль​ностями «поел, поспал - хорошо».

Попросите ребенка воспроизвести дома то, что они рисовали, лепили, клеили в садике или шко​ле - похвалите, отметьте талант и способности своего малыша.

Проверяя уроки, не стоит просто указывать на ошибки, попробуйте исправлять их вместе с ребенком.
Придумывайте вместе, фан​тазируйте, интересуйтесь мнением малыша. Учите ребенка делиться с вами своими идеями, размышлени​ями, сомнениями. Несколько минут настоящей душевной близости намного важнее и дороже обычного формально общения.

Делитесь с малышом своими планами на выходные, расска​жите, почему сегодня задержались на работе, почему забрали его послед​ним из садика - разговаривайте с ребенком искренне и по-взрослому - он это обязательно оценит и поймет, а если не все поймет, то переспросит.

Если что-то обещали на вы​ходные: цирк, карусели или просто семейный футбол на стадионе - постарайтесь сдержать обещание, какие бы более важные дела этому не мешали.

Выполняйте совместно домаш​ние обязанности: доверьте ребенку мытье посуды, пылесос и т.п. - это даст возможность проводить больше времени вместе и разнообразит ваше общение. Заодно покажете зону от​ветственности каждого члена вашей семьи.

Говорите о том, что вы чувству​ете: когда устали от работы, когда обижены на ребенка из-за его непо​слушания, когда рады, а когда горды за своего малыша.

Подтверждением тому, что вы на правильном пути, станут счастливые глаза вашего малыша. Со време​нем ребенок привыкнет к новому режиму, укладу жизни, адаптируется в коллективе, обзаведется друзья​ми. Взрослея, он будет все больше тянуться к сверстникам, и наконец, отсутствие родителей не будет вос​приниматься им так болезненно. Несмотря на вечную занятость и дефицит времени, оставайтесь близки со своим ребенком, и тогда вы станете для него самым родным человеком и надежным другом.
Удачи вам и вашим деткам!
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