Если у ребёнка плохая память...

Если у ребёнка плохая память не стоит сразу делать выводы, что у ваш ребёнок ленивый или вообще неспособный. Попытайтесь спокойно разобраться, в чем же состоит проблема и принять действительно нужные меры. 
·  В первую очередь, внимательно проанализируйте, насколько загружен ваш ребёнок. 

· А теперь подумайте, сколько времени ребёнок отдыхает, бывает на свежем воздухе, как он питается, есть ли у него строгий распорядок дня, высыпается ли он.

Решение этой проблемы лежит на поверхности: приведите в норму распорядок дня вашего ребёнка, контролируйте его, и в скором времени вы увидите заметные изменения. 

Вы заметили, что ваш ребёнок с трудом выражает свои мысли, когда пытается вам что-то рассказать – у него не хватает слов, он перескакивает с события на событие и не доводит мысль до конца? Если у ребёнка плохо развита речь, то он неизбежно будет и плохо запоминать.

Чтобы развить речь у детей, с ними нужно:
· разговаривать и делать это, как можно чаще; 

· расспрашивать своего ребёнка о школьных делах, задавая уточняющие вопросы;
· стараться заучивать стихи и делать это вместе с ребёнком каждый день,             развивая у ребёнка ассоциативную память;
· обращать его внимание на частности: цвет, запах, отдельные предметы, их описание, размеры;
· важно не забывать и о зрительной памяти.

Безусловно, тренировки памяти у детей – процесс длительный и трудоёмкий, требующий и времени, и усилий, и, самое главное – систематичности. Но не пускайте все на самотёк, если вы не займётесь вашим ребёнком сейчас, когда школьные занятия ещё несложные и небольшие по объёму. Иначе дальше вы столкнётесь с гораздо большими проблемами, в которых вина собственно ребёнка будет невелика.                                     
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