Мой второй папа
К сожалению, в настоящее время многие браки распадаются, и все большее число женщин с детьми создают новые семьи. Статус «второго отца», как правило, для ребенка соответствует понятию «чужой». И чем старше ребенок, тем тяжелее будет отчиму наладить контакт с ним. Особенно если дети продолжают поддерживать отношения со своим настоящим отцом, любят его и переживают их разрыв с мамой очень глубоко. Что делать? Пожертвовать собственным счастьем? Или есть способы построить гармоничные отношения между детьми и новым папой?

С чего начать?

Важно понимать, что отношения ребенка с отчимом следует формировать задолго до того, как они начнут жить под одной крышей. Нужен подготовительный этап, во время которого ребенок и будущий член семьи должны привыкнуть друг к другу, почувствовать безопасность. Это важно, независимо от возраста ребенка.

Необходимо чтобы мамин избранник регулярно бывал в доме, пока в гостях, но обязательно в то время, когда ребенок тоже находится дома. Нужно обязательно заранее предупреждать ребенка о предстоящем визите. С одной стороны, это помогает ему морально подготовиться, а с другой – говорит об уважении и внимании к маленькому члену семьи.

Налаживаем контакт

Не стоит с первого же дня пытаться стимулировать общение между ребенком и своим другом, выискивать общие интересы, подталкивая друг к другу. Нужно позволить им просто побыть рядом. Постепенно вместе организовывать «выездные мероприятия»: пикники, походы в цирк, на аттракционы или в гости. На этом этапе важно некоторое время оставлять ребенка наедине с будущим отчимом. Этот шаг большого доверия, который дает им уникальный опыт общения без посредника в лице матери.

Через некоторое время стоит начать «постепенное переселение», когда будущий муж будет проводить с семьей целый день и оставаться на ночь.

Серьезный разговор

Переезд – важный этап в отношениях с отчимом. Необходимо заранее сообщить ребенку о том, что он переедет к вам жить (или вы с ребенком – к нему), в деталях обрисовать, как это будет происходить, в какой комнате будет жить новый член семьи. Разговоры о том, как теперь будет устроена жизнь, помогут ребенку подготовиться к этому событию, сделают процесс вхождения нового человека в его мир более спокойным, предсказуемым и безопасным.
Жизнь вместе

Помните: ваш новый муж не отец ребенку, поэтому не ждите, что он сразу же полюбит его и будет испытывать родительские чувства. Малыш тоже не обязан любить «второго папу» и уж тем более называть его отцом. Достаточно того, что они подружатся. В конце концов, у ребенка уже есть папа – настоящий, родной. И это важный вопрос, ведь таким образом происходит подмена понятий. У ребенка в голове происходит страшная путаница: «Если этот новый мужчина теперь мой папа, то кто же тогда тот мужчина, которого он раньше называл этим словом. Получается, что «старого папу» можно больше не любить? Или пап может быть сразу два?» Для восстановления цельной картины мира ребенок нуждается в ответах на все эти вопросы.

Только правда

Даже если ваш бывший муж не намерен видеться с ребенком, все равно лучше не скрывать от ребенка, кто его настоящий отец. Важно, чтобы ваши отношения с бывшим супругом не сказывались на ребенке, для него вы оба – любимые и самые лучшие в мире родители. Достаточно будет сообщить: «Раньше я жила с твоим папой, и унас родился ты. Но теперь папа живет в другом месте, мы будем жить теперь по-новому, как одна семья». 

Он хороший

Лучше не говорить плохое о родном отце ребенка и уж тем более сравнивать с отчимом. Ребенок должен слышать от вас лишь одно: «Твой папа тебя очень любит. Мы с ним расстались не из-за тебя, а потому что часто ссорились друг с другом».

Не стоит препятствовать встречам детей с родным отцом, но обговорить все нюансы встреч будет полезно. Обсудите такие моменты, как частота встреч, покупка сладостей и подарков, катание на аттракционах – в общем, что можно делать, а чего нельзя. В противном случае произойдет разделение на хорошего папу, который балует, и плохого, который ограничивает.
Мама как союзник

Бывает так, сто нынешний муж не стремиться стать любящим отцом вашему ребенку и даже ревнует вас к нему. Вот только никто никого не обязан любить. Более того, это чувство не возникает вдруг. Поддержите своего ребенка, говорите, что любите его и никому не дадите в обиду.

Признайте право мужа не любить ребенка. Но при этом обговорите строгие правила общения: никогда не кричать на ребенка; не унижать его достоинство; не наказывать, не обсудив ситуацию с вами.

Роль второго папы

Мужчине, примеривающего на себя роль второго папы, приходиться несладко! Мало того, что он приходит в дом с уже сложившимися традициями и устоями, он еще должен доказать, что его можно считать «своим». А как это сделать? 

Во-первых, важно понимать, что отчим не может и не должен заменить роль родного отца. Но у него очень важная и почетная роль: стать воспитателем и старшим другом для ребенка, опорой и поддержкой для его матери.

 Во-вторых, в процессе общения с ребенком нужно проявлять понимание, терпение, ненавязчивость в попытках перейти на дружеские отношения, стремление проводить вместе время, интересоваться, чем он увлекаться. Показывая тем самым, что он не просто мамин муж, а что ему не безразлично то, что волнует ребенка. Например, помощь в выполнении домашнего задания, посещение спортивных мероприятий и подготовка совместных праздников покажет ребенку, что второй папа поддерживает его усилия.

В-третьих, чтобы стать «своим» необходимо соблюдать дисциплинарные правила, воспитанные со стороны матери, и учитывать стиль ее воспитания. Не следует сразу же пытаться перевоспитать ребенка, даже если в его характере и поведении что-то не устраивает.
Второй отец должен обсуждать с матерью все решения, касающиеся ребенка. Недопустимо, чтобы уже на подготовительном этапе мужчина устанавливал свои правила и, что еще хуже, требования.

В-четвертых, нужно помнить, что психологическая задача отца – защита и признание. Если отец готов защитить ребенка от больших ребят или злой собаки – это породит в нем уверенность. Признание формирует у ребенка ощущение «Я смогу, у меня получится». Признание – это, например, решение взять с собой детей на рыбалку (своеобразное посвящение в мужскую компанию повышает их самоуважение), или согласиться ответить на их вопросы (признание их ценности), или подбодрить, когда у них что-то не получается (помогает им ощутить веру в себя).

Но самое главное для второго папы – это быть самим собой. Откровенный разговор или короткая игра не оставит равнодушным детей и поможет в налаживании отношений гораздо быстрее, чем официальные, чопорные мероприятия. Остальное сделает время и позитивное отношение – и из «чужого», отчим может превратиться в настоящего друга.
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