Порядок и условия

предоставления социальных услуг


Получателями социальных услуг Учреждения являются граждане, признанные нуждающимися в социальном обслуживании в полустационарной форме или в форме социального обслуживания на дому в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края (далее – получатели социальных услуг).


Прием заявления и документов в целях предоставления социальных услуг осуществляется специалистом по социальной работе отделения приема граждан и организационно-методического обеспечения в кабинете № 21.

Одновременно с подачей заявления заявитель дает согласие на обработку его персональных данных в соответствии с положением об обработке персональных данных, действующим в учреждении. 
Заявление о предоставлении социальных услуг регистрируются в учреждении посредством внесения в журнал учета поступившей информации, заявлений, обращений о нуждаемости граждан, в том числе несовершеннолетних, в социальном обслуживании ГБУСО «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям».


Решение о признании заявителя нуждающимся в социальном обслуживании и составлении индивидуальной программы или об отказе в признании заявителя нуждающимся в социальном обслуживании и составлении индивидуальной программы принимается директором учреждения на основании документов в течение 5 рабочих дней со дня принятия документов.


О принятом решении заявитель или его законный представитель информируется в письменной или электронной форме в течение 3 рабочих дней со дня его принятия.

Решение о составлении индивидуальной программы и предоставлении гражданину социального обслуживания принимается директором учреждения не позднее следующего рабочего дня с момента принятия решения о признании нуждающимся в социальном обслуживании и составлении индивидуальной программы.
О принятии решения о признании гражданина нуждающимся в социальном обслуживании Социальный консилиум или назначенные им лица согласовывает индивидуальную программу предоставления социальных услуг с гражданином (его законным представителем).

Индивидуальная программа составляется по форме, утверждённой приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 ноября 2014 года №874н (в редакции приказа Минтруда России от 28.11.2016г. №683н). Индивидуальная программа составляется в двух экземплярах. Экземпляр индивидуальной программы, подписанный директором учреждения, передается гражданину или его законному представителю в срок не более чем десять рабочих дней со дня подачи заявления и документов. Второй экземпляр индивидуальной программы остается в Учреждении.

