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В рамках реализации мероприятий “Комплекс мер Ставропольского края по активной поддержке родителей детей - инвалидов (их представителей) для сохранения семейной среды развития и воспитания детей” в 2019г. государственным бюджетным учреждением социального обслуживания “Ставропольский центр социальной помощи семье и детям” реализуется программа «Монтессори-STUDIO». 
Цель программы: повышение адаптационных возможностей у детей с ранним детским аутизмом (в том числе с расстройством аутистического спектра - далее РДА и РАС) посредством использования методики М. Монтессори.

Задачи:

воспитание интереса к окружающему миру, потребности в общении;

расширение круга увлечений;

развитие и обогащение эмоционального опыта детей;

формирование коммуникативных умений;

сенсорное развитие;

повышение двигательной активности несовершеннолетних;

формирование социально - бытовых умений и навыков самообслуживание;

стимуляция звуковой и речевой активности

Целевая группа – дети с РДА и РАС в возрасте от 2 до 10 лет.

Инновационность программы состоит в том, что она разработана с учетом особенностей и потребностей детей с РДА (в том числе с расстройствами аутистического спектра - РАС). Уникальное пространство развивающей среды Монтессори используется в сочетании с игровыми технологиями и методиками, арт-терапией, техникой поддерживающей коммуникации – карточки ПЕКС (PECS). 

Ожидаемые результаты: 

- повышение интереса детей с РАС к окружающему миру, развитие социально-бытовых умений и навыков самообслуживания, звуковой, речевой и  двигательной  активности;  развитие потребности в общении, коммуникативных умений, обогащение эмоционального опыта, расширение круга увлечений, сенсорное развитие;

- повышение родительской компетентности в вопросах развития общения и речи ребенка, мобильности, навыков самообслуживания и бытовых навыков, развитие игровой деятельности у детей с ОВЗ, в том числе с ранним детским аутизмом, расстройствами аутистического спектра.

Программа реализуется на основании эмоционально–уровнего подхода к коррекции детей с РАС О. Н. Никольской и В.В. Лебединского, с учетом 4 уровней тяжести РАС.

Монтессори-материалы позволяют, на основании практических наглядных действий, собственного опыта ребенка в организованной среде, упорядочить постижение ребёнком окружающего мира, в том числе через познание нового, что позволяет им становиться все более уверенными и самостоятельными.

Система Монтессори помогает в полной мере индивидуализировать процесс коррекции несовершеннолетних, а значит сделать его безболезненным для становления личности ребенка, что соответствует потребностям и особенностям детей с РАС, в основе заболевания которых – нарушение базового доверия, хаотичность, фрагментарность представлений об окружающем мире, страхи, тревожность, состояние   эмоционального дискомфорта и стремление к избеганию стресса. Занятия по программе “Монтессори-STUDIO” позволили каждому ребенку двигаться по индивидуальному «маршруту», предоставляя ему свободу выбора вида и темпа деятельности, места занятия, способа деятельности, партнера (или его отсутствие). Здесь ребенок может делать не просто то, что хочет, а то, к чему готов и в том объеме, который он в состоянии освоить. 
Мероприятия проекта реализуют следующие основные специалисты - педагог-психолог и социальный педагог. При проведении первичной диагностики комиссией принимается решение о привлечение к работе логопеда и дефектолога и включении в работу дополнительного логопедического и дефектологического блока в маршрут реабилитации по программе «Монтессори – STUDIO». 

Специалисты реализующие мероприятия программы прошли дополнительное обучение: стажировочная площадка Фонда (30ч.) по направлению “Социальное сопровождение семей, воспитывающих детей от 0 до 3 лет, имеющих ограничения жизнедеятельности” в г. Астрахань (2 человека - заведующая отделением и социальный педагог) и повышение квалификации по программе “Использование педагогики М.Монтессори в самостоятельной деятельности детей раннего и дошкольного возраста” (108ч.) в АНО “НИИДПО” (2 человека - педагог-психолог и социальный педагог).

В соответствии с приказом директора от 05.07.2019 № 04-01/66 утверждены план внедрения новой технологии “Программа «Монтессори – STUDIO»” и программа «Монтессори – STUDIO». 

С сентября по октябрь проводились мероприятия по выявлению детей с ранним детским аутизмом (далее - детей с РДА), расстройствами аутистического спектра (далее - детей с РАС). Создан банк данных в который включены 25 человек - дети с ограниченными возможностями в возрасте от 2 до 10 лет, имеющих РАС и РДА (20 чел.) и находящихся в зоне риска нарушения развития в раннем возрасте (5 чел. - с декабря 2019г.), а также их родители. Были проведены собеседования с родителями воспитывающих детей с РАС, диагностическое обследование. 

На всех несовершеннолетних сформированы личные дела, отражающие социальные и анамнестические данные (карта ребенка), результаты диагностики детей, анкетирования родителей, план коррекции по работе с несовершеннолетним и его родителями, результаты мониторинга и качественного анализа проделанной работы.

С целью оценки основных симптомов РАС, выявления степени их тяжести и определения основных направлений помощи, а также - отслеживания динамики, в программе были использованы: анализ отзывов родителей детей с РАС, мониторинг на начало и конец курса реабилитации на основании «Анкеты развития ребенка», скрининг - анкеты  для родителей по выявлению нарушений психического психологического) развития, риска возникновения РАС у детей раннего возраста (до 2 лет), (Симашкова Н.В., Козловская Г.В., Иванов М.В.), SCQ (Социально-коммуникативный опросник) - для возраста старше 4-х лет, (М. Раттер, Э. Бейли, К. Лорд), диагностики детей с РАС (И. Мамайчук). В соответствии с результатами диагностики несовершеннолетние были разделены на 3 группы: 

дети с тяжелой симптоматикой РДА, 2 уровень тяжести нарушений (по О. Н. Никольской и В.В. Лебединскому) - 9 человек;

3 уровень тяжести нарушений - 8 детей;

дети с легкой симптоматикой, аутистическими чертами (4 уровень) - 3.

Занятия по программе с детьми с 1 октября начались с создания эмоционально комфортного, безопасного пространства, установления контакта с детьми, развития мотивации на занятия, диагностики контактности, активности, наиболее приемлемой дистанции общения, направленности интересов, особенностей эмоционально-личностного, познавательного и  речевого развития.

Наиболее востребованными у детей с РАС и РДА на данном этапе были зона отдыха, комфорта и уединения, пространство сенсорной комнаты, музыкальный уголок, зоны двигательной активности, освоения навыков практической жизни, сенсорного развития,  игровое пространство (игрушки “антистресс”, фигурки животных, машинки, конструктор, знакомые ранее развивающие игры). 

В работе использовались: игровой дом, кукольный дом, “Колокольчики в руку” (8 шт.), набор психолога “Приоритет”, межполушарные доски, комплекты дидактических лабиринтов и игровых панелей, бизиборды, набор “Монтессори 80 в 1”, интерактивный пол, пирамидки “Триоло”, “Memo Loto”, блоки цилиндров, звуковой коврик “Мой город”, программно-дидактический комплекс “Логомер2”, логопедический программный комплекс Дельфа, интерактивный стенд “Базовые эмоции”, комплект для развития эмоционального и социального интеллекта, Тимокко - развивающий-коррекционный комплекс с видеобиоуправлением, набор Дары Фребеля и др. Все действия с оборудованием в работе по данной программе проводились с помощью педагога и под его контролем.
Работа по программе была поделена на основные на 3 этапа:

1. Установление эмоционального контакта; 

2. Развитие активного и осмысленного отношения к миру;

3. Развитие форм взаимодействия с ребенком. 

За отчетный период выделены следующие стадии работы: первичной и вторичной индивидуальной работы педагога с ребенком, стадия введения ребенка в малую группу в сопровождении педагога, когда он будет просто находиться рядом с детьми, стадия занятий в группе без сопровождения, когда ребенок освоит правила и не будет проявлять агрессии и истерик. Две последние стадии по – прежнему сочетаются с индивидуальной работой с ребенком.

Занятие строились по определенной схеме и состояли из нескольких частей. 

1 часть. Вводная. Ритуал приветствия. Организационный момент, настраивающий на занятия. Разминка. Игры и упражнения на развитие произвольности психических процессов. Элементы тренинга межполушарного взаимодействия.
2 часть. Основная. Выполнение основных заданий и упражнений, соответствующих теме занятия: установление контакта, развитие сенсорных эталонов, познавательных процессов, эмоционально-волевой сферы, крупной и мелкой моторики, двигательной координации. 

3 часть. Закрепляющая. Релаксационные упражнения. Свободная игра. Интегрирующие упражнения (наиболее понравившееся ребенку).

4 часть. Завершающая. Рефлексия занятия. Подведение итогов.
Работа с родителями являлась неотъемлемой частью реализации программы. По результатам первичной диагностики были выделены следующие направления работы с родителями:

- изучение опыта семейного воспитания, имеющихся проблем и достижений;
- формирование педагогической культуры (обучение родителей умениям взаимодействовать с ребенком, понимать его сигналы и потребности);
- обучение созданию адаптирующей среды, способствующей сглаживанию аутистического спектра у ребенка.
Мероприятия с родителями проводилась в следующем формате - психологические и педагогические консультации, проведение совместных с детьми занятий, с целью обучения родителей методам и приемам развития и эффективного взаимодействия с ребенком в диаде «родитель – ребенок», выполнение домашних заданий (мониторинг выполнения и корректировка).

Для родителей были разработаны рекомендации по следующим темам: 

«Развитие связной речи»;

«Развитие фонематического слуха»;

«Формирование коммуникативных навыков»;

«Обогащение пассивного и активного словаря»;

«Выстраивание границ»;

«Что делать, у ребенка истерика? Причины и способы взаимодействия с ребенком»;
«Элементы воспитания детей с РАС»; 
«Особенности развития и обучения детей с РАС»;
«Признаки расстройств аутистического спектра, ранняя помощи детям». 
Для информирования и популяризации психолого-педагогических знаний разработаны 2 буклета, 14 статей размещены на стенде учреждения и в специальной вкладке на сайте учреждения, а также в социальных сетях и сайте Министерства труда и социальной защите населения Ставропольского края:

“Монтессори-studio” инновационная технология в работе с детьми с ограничеными возможностями”//www.centerhelp26.ru, от 30.10.2019г.
“Интерактивный пол”//www.centerhelp26.ru, от 12.11.2019г.
“Интерактивный пол”//www.centerhelp26.ru, от 12.11.2019г.
“Интерактивный пол”//www.minsoc26.ru, 19.11.2019г.
“Монтессори-STUDIO: формирование когнитивных функций”//ok.ru, от 04.12.2019г.
“Игровой набор психолога “Приоритет”// ok.ru, от 05.12.2019г.
“Игровой набор психолога “Приоритет” // www.centerhelp26.ru, от 05.12.2019г.
“Монтессори-STUDIO” - инновационная технология в работе с детьми с ограниченными возможностями” //www.minsoc26.ru, 12.12.2019г.
“Формирование речи у детей с ОВЗ и аустического спектра (РАС) “Будем говорить” //ok.ru, от 16.12.2019г.
“Формирование речи у детей с ОВЗ и аустического спектра (РАС) “Будем говорить” // www.centerhelp26.ru, от 17.12.2019г.
“Игровой набор психолога “Приоритет” //инстаграм,  от 26.12.2019г.

“Монтессори-STUDIO: формирование когнитивных функций” //инстаграм, от 26.12.2019г.

“Игровой набор “Дары Фребеля”//www.centerhelp26.ru, от 30.12.2019г.

“Первые итоги реализации программы “Монтессори-STUDIO” //www.centerhelp26.ru, от 30.12.2019г.

В отчетном периоде запланированные мероприятия по программе реализованы в полном объеме. Проведено 572 занятия (20 детей), из них: психологических 230 (20 детей), педагогических - 244 (18 детей), логопедических - 26 занятий (5 детей), дефектологических - 72 занятия (6 детей). Родителям было оказано 408 услуг.

По результатам мониторинга коррекционной работы отмечается следующая динамика у детей основной группы (20 детей):

Улучшение - 40% - 8 детей;

Незначительное улучшение - 45%;

Нестойкие незначительные улучшения - 15%.

Устойчивая позитивная динамика наблюдается в случаях не сильно выраженной симптоматики РАС (2 и 3 группа) и увеличение родительской компетентности, оптимального построения взаимодействия с ребенком с учетом его возможностей и трудностей, выявленного потенциала и ресурсов, а также - конструктивности и компетентности родителей (60 % родителей). 

Незначительная и нестойкая динамика объясняется степенью выраженности (тяжести) симптомов РАС у детей, непродолжительным периодом реабилитации, частыми пропусками в связи с болезнью, лечением и обследованием. Особое значение в данном случае имеет неконструктивное отношение родителей, неготовность к принятию личной ответственности за развитие ребенка, негативные установки в отношении ребенка и ориентирование на медикаментозное лечение и многочисленные обследования, пребывания в “самых лучших” клиниках, что нередко является дополнительной травмой для ребенка и еще больше отодвигает его развитие.

В конце отчетного периода наблюдаются следующие особенности: 40% детей, участвующих в реализации программы, овладели навыками вежливых взаимоотношений, 45% детей научились следовать устным инструкциям педагога, 55% процентов детей научились действовать по образцу. У 60% детей отмечается улучшение навыков взаимоотношения с взрослыми, у 55% детей отмечается улучшение в сфере поведения. 

У 60% детей отмечаются позитивные изменения в динамике развития: улучшение эмоционального состояния, появление эмоционального отклика, мотивации на занятия, интереса к новым видам деятельности, повышение адаптационных возможностей.

35% детей (7 человек) целевой группы посещали дополнительно занятия логопеда и дефектолога. По результатам промежуточной диагностики наблюдается следующая динамика: значительные улучшения показали 20% детей по уровню развития лексико-грамматического строя речи, артикуляционной и мелкой моторики. Улучшения наблюдаются у 60% по улучшению мотивации контакта на занятии, по развитию фонетико-фонематического строя речи, артикуляционной и мелкой моторики. 100% детей обучались альтернативной невербальной речи для выражения потребностей и желаний. С 50% детей проводились занятия с карточками PECS, которые позволяют закрепить наглядно пройденный материал. Со 100% детей проводились занятия на оборудовании «Логомер 2» и «Дельфа» по развитию фонематического слуха, звукоподражанию и формированию правильного диафрагмального дыхания. Было проведено обучение родителей (консультации, совместные занятия) по обогащению пассивного и активного словаря ребенка, преодолению нарушения звукопроизношения, приемам развития связной речи.

На дефектологических занятиях значительные улучшения у детей показали 20% по уровню развития когнитивных функций и мелкой моторики. У 50% наблюдаются улучшение мотивации контакта на занятии, показателей развития памяти, внимания, мелкой моторики. На дефектологических занятиях использовались следующие пособия: межполушарные доски,  набор «Приоритет», рамки-вкладыши, лабиринт, весы, математические палочки, тактильные дощечки, “Логомер 2”. Огромную роль в полученных результатах имел фактов включенности родителей в коррекционный процесс родителей, выполнение домашних заданий на отработку навыков и умений, приобретенных на занятиях, проведения оперативных консультаций по мотивации родителей к посещению занятий и решению вопросы по отработке педагогических приемов в домашних условиях. 

 В ходе проведения занятий по программе специалистами выявлена потребность в дополнительном оборудовании для реализации задач заявленной программы (комплект для развития эмоционального и социального интеллекта, набор Дары Фребеля, Тимокко - развивающий-коррекционный комплекс с видеобиоуправлением, экосенсорная дорожка 5 модулей, тактильно-речевая обучающая система IVEO Complete Pro и адаптированный музыкальный набор для детей-инвалидов). Дополнительное оборудование было использовано для развития социальных и коммуникативных умений, сенсорного развития мелкой моторики и развития познавательно - исследовательской и продуктивной (конструктивной) деятельности, формирование элементарных математических представлений, развитие логических способностей. Данное оборудование позволило  эффективно и целенаправленно реализовать программу «Монтессори-STUDIO» и увеличить охват несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья в количестве 5 человек, которые были зачислена для участие в мероприятиях программы с 01.12.2019г.
С данными детьми была проведена диагностика сформированности социальных и коммуникативных навыков, познавательно - исследовательской деятельности.  Специалистами были проведены консультации на тему родительских ожиданий и их готовности взаимодействовать с педагогом в коррекционном процессе. Для каждого ребенка был составлен индивидуальный график коррекционного курса и подобранно оборудование для успешной реализации программы «Монтессори-STUDIO». В рамках первичной диагностики детей выявлено следующее: 4 детей находятся в зоне риска нарушения развития, 1 ребенок имеет черты аутистического спектра. Оказано коррекционных и консультативных 64 услуги.
В рамках анкетирования 20 родителей детей с РАС по изучению запросов и ожиданий, актуальности и качества предоставляемых услуг были получены следующие данные.

На вопрос, в каких именно услугах больше всего нуждается Ваш ребенок, ответы родителей распределились следующим образом: 

- в формировании коммуникативных умений - 95%;

- в стимуляции звуковой и речевой активности - 95%

- в воспитании интереса к окружающему миру, потребности в общении - 90%;  

- в развитии и обогащении эмоционального опыта детей - 85%;    

- в сенсорном развитии - 80 %;

- в нормализации двигательной активности - 80 %;    

- в формировании социально-бытовых умений и навыков самообслуживания - 75%.

Преобладающее большинство родителей детей с РАС отмечали удовлетворенность материальной базой программы(100%), компетентностью специалистов и полученными услугами (95%), о готовности пользоваться услугами программы в 2020 году заявили 100%.

Таким образом, в 60% случаях эффективность работы с детьми пропорционально зависит от показателей включенности родителей, их конструктивности в отношении коррекционных мероприятий и в выстроенных взаимоотношениях со своим ребенком, стойкой мотивации и гибкости к изменениям.
Работа по программе “Монтессори-STUDIO” актульна и востребована для детей и их родителей, мероприятия будут пролонгированы в 2020 году. Для родителей также будет реализована программа “Мы-вместе”, направленная на повышение родительской компетентности и оптимизации детско-родительских отношений.

Директор                                           А.А. Андрющенко

Исп. Трушина И.В.



