[bookmark: __DdeLink__33_1251242630]Программа социального педагога ОПБН Дедик Д.Н.   «Примирение  в  семье». Медиация с семьями, находящимися в социально опасном положении.
    Конфликты и споры между людьми, поиск эффективных способов их разрешения имеют такую же древнюю историю, как и само существование человечества. Сильные эмоции, враждебность, тактика конфронтации и неравенство социального положения могут стать препятствием на пути к конструктивным переговорам. Таким образом,  возникает необходимость привлечения посредника, незаинтересованной в конфликте стороны, поскольку, грамотное управление конфликтом позволяет свести к минимуму его разрушительные последствия. Попытки примирить конфликтующих силами третьей стороны стали основой альтернативной процедуры урегулирования споров – медиации. Одним из элементов самоорганизации семьи, повышения уровня педагогической и психологической компетентности ее членов может стать применение технологии медиации: применение восстановительного подхода или его элементов в практике работы с семьями и детьми.
Инновация - технология восстановительной медиация в работе с семьями, находящимися в социально опасном положении,  применяются впервые на базе ГБУСО «Центр социальной помощи семье и детям»
Цель:  урегулирование детско-родительских и супружеских отношений в семьях, находящихся в социально опасном положении, и имеющих неразрешенный конфликт  с помощью технологии восстановительной  медиации.
Задачи: 1. формирование навыков и умений конструктивного разрешения конфликтов, позволяющих  исправить последствия конфликтной ситуации;   2. приобщение  участников к мирному ведению переговоров; 3. восстановление отношений с социальным окружением, направленных на взаимопонимание.
Ожидаемые результаты: Приобретение навыков  и умений: разрешения конфликтов, выстраивания конструктивных отношений с окружающими, мирного ведения переговоров, снижение конфликтности в семьях, находящихся в социально опасном, достижение взаимопонимания между членами семьи.
Целевая группа: программа рассчитана на работу с семьями, находящимися в социально опасном положении и, имеющими неразрешенный конфликт.
Направленность программы: программа имеет социально-педагогическую направленность.
Материально-техническое обеспечение: специально оснащенный кабинет для работы с клиентами, канцелярские принадлежности(бумага А4, шариковые ручки).

