 ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
“СТАВРОПОЛЬСКИЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ СЕМЬЕ И ДЕТЯМ”
ПРИКАЗ

01 сентября 2016 г.                                                
                                                 № 04-01/ 124

г. Ставрополь

О внедрении мероприятий Комплекса мер 

Ставропольского края по развитию эффективных 

практик социального сопровождения семей с детьми, 

нуждающихся в социальной помощи и назначении 

ответственных лиц за выполнение мероприятий 

В целях выполнения приказа министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края и министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 03.08.2016 года №239/913-пр «Об утверждении комплекса мер Ставропольского края по развитию эффективных практик социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи» 

ПРИКАЗЫВАЮ:

Внедрить в работу учреждения мероприятие комплекса мер Ставропольского края по развитию эффективных практик социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи (далее - Комплекс мер) «Организация работы служб социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи, на базе двух центров социальной помощи семье и детям Ставропольского края».

Назначить ответственным лицом за внедрение и реализацию мероприятия Комплекса мер, Жерлицыну Ю.Г., и.о. заместителя директора по социальной работе.

Назначить ответственными за ведение учёта услуг с использованием оборудования по гранту Правдивцеву О.Н., зав. отделением помощи женщинам и несовершеннолетним, Кононову В.В., зав. отделением профилактики безнадзорности несовершеннолетних.

 Назначить ответственными за разработку программ для реализации мероприятия Комплекса мер, Правдивцеву О.Н., зав. отделением помощи женщинам и несовершеннолетним, Кононову В.В., зав. отделением профилактики безнадзорности несовершеннолетних. Контроль за разработку программ возложить на Жерлицыну Ю.Г., и.о. заместителя директора по социальной работе.

Назначить ответственным лицом за предоставление аналитических отчетов в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края, формирование папки «Отчет о мероприятиях комплекса мер Ставропольского края по развитию эффективных практик социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи», размещение эмблемы Фонда поддержки детей, в соответствии с установленными требованиями, Жерлицыну Ю.Г., и.о. заместителя директора по социальной работе.

Назначить ответственным лицом за оформление стенда и поддержание его в актуальном состоянии информации о ходе выполнения мероприятия Комплекса мер, Правдивцеву О.Н., зав. отделением помощи женщинам и несовершеннолетним.

Назначить ответственным за размещение информации в СМИ о реализации мероприятия Комплекса мер, Жерлицыну Ю.Г., и.о. заместителя директора по социальной работе.

Назначить ответственными за размещение информации на сайте учреждения актуальной информации о ходе выполнения мероприятия Комплекса мер, Правдивцеву О.Н., зав. отделением помощи женщинам и несовершеннолетним, Кононову В.В., зав. отделением профилактики безнадзорности несовершеннолетних. Контроль за размещение информации возложить на Жерлицыну Ю.Г., и.о. заместителя директора по социальной работе.

Назначить ответственным за целевое расходование денежных средств и своевременное предоставление финансовой отчетности о ходе выполнения комплекса мер, Смогунову Л.В., главного бухгалтера.

Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Директор                                                                                                            А.А. Андрющенко

Ознакомлены:

СОГЛАСОВАНО:

Юрисконсульт

