ПРОГРАММА
«Комплексное социальное сопровождение несовершеннолетних в летнем оздоровительном лагере (ЛОЛ) «Радуга»

  «Мы - хозяева нашей Родины 
 она для нас кладовая солнца
                                  с великими сокровищами жизни»
М. Пришвин.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно значимых сферах деятельности.
Лагерь - это сфера активного отдыха, разнообразная общественно значимая, досуговая деятельность, отличная от типовой назидательной, дидактической, словесной деятельности. Лагерь дает возможность любому ребенку раскрыться, приблизиться к высоким уровням самоуважения и самореализации.
Задача экологического воспитания подрастающего поколения выдвигается сегодня в качестве одной из важнейших. Истоки современных проблем в экологии - в бездумном и жестоком отношении человека к природе. 	Эпоха научно-технического прогресса привела к истощению и загрязнению природной среды, причем с каждым десятилетием противоречия во взаимодействии общества и природы обостряются.
 	Экологическое воспитание в условиях летних лагерей является одной из наиболее эффективных форм, так как способствует освоению социализации и реализации несовершеннолетних за счет включения их в конкретно значимую природоохранную деятельность.
Один из основных принципов нашего лагеря - уважительное отношение к природе. Сегодня среда обитания живой природы постепенно исчезает. В наше время остро встали вопросы сохранения окружающей среды. И необходимо это не столько для природы, сколько для выживания человека.
Инновация - в программе впервые используются технологии для формирования экологической культуры несовершеннолетних.
Цель: профилактика безнадзорности несовершеннолетних, путем создания условий для организованного отдыха несовершеннолетних в летний период.  
Задачи программы: 
1. Содействовать успешной социализации несовершеннолетних за счет включения их в значимую природоохранную деятельность;
2. Приобщить несовершеннолетних к здоровому образу жизни, профилактика гиподинамического образа жизни и вредных привычек;
3. Сформировать навыки безопасного поведения в окружающей среде;
4. Организовать познавательную, творческую исследовательскую деятельность, для формирования навыков экологической культуры;
5. Сформировать умение работать в команде.
Целевая группа: несовершеннолетние 7 - 10 лет.
Срок реализации: 2021-2026г.г.
Направленность программы: социально-педагогическая, художественно- эстетическая.
Форма занятий: групповая.
Ожидаемые результаты: 
1. Приобретение знаний, умений, навыков безопасного поведения в окружающей среде;
1. Профилактика девиаций несовершеннолетних;
2. Оздоровление детей, их эстетическое, патриотическое и нравственное развития.
3. Приобретение несовершеннолетними новых знаний о родном крае, формирование экологической культуры несовершеннолетних.
Оценка эффективности программы: анкетирование, отзывы родителей,  выставки, конкурсы, концерты.
Материально-техническое обеспечение: специально оснащенные кабинеты групповой работы, укомплектованные методическими, дидактическими и техническими средствами.
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