[bookmark: sub_20060][bookmark: _GoBack]Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Ставропольского края для предоставления государственной услуги "Назначение и выплата государственной социальной помощи населению Ставропольского края на основании социального контракта"
В целях получения государственной услуги заявитель обращается в Комитет с заявлением об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта по форме, указанной в приложении 8 к Административному регламенту.
[bookmark: sub_15]К заявлению прилагаются следующие документы:
[bookmark: sub_1501]1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
[bookmark: sub_151]2) анкета о семейном и материально-бытовом положении заявителя (его семьи) (далее - анкета) по форме, утвержденной приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 24 февраля 2014 г. N 139 "Об утверждении форм документов, необходимых для оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта";
[bookmark: sub_152]3) документы, подтверждающие факт совместного проживания заявителя с членами семьи, связанными свойством или родством (далее - члены семьи) (паспорт или иной документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства (пребывания) на территории Ставропольского края заявителя и членов семьи, свидетельство о регистрации по месту пребывания на территории Ставропольского края заявителя и членов семьи, свидетельство о регистрации по месту жительства (пребывания) на территории Ставропольского края ребенка (детей), не достигшего 14-летнего возраста, документ, выдаваемый территориальным органом федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции, подтверждающий сведения о регистрации по месту жительства (пребывания) заявителя и членов семьи);
[bookmark: sub_153]4) документы, подтверждающие родство и (или) свойство (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, свидетельство о перемене имени, свидетельство о расторжении брака, свидетельство об установлении отцовства);
[bookmark: sub_154]5) документы, подтверждающие сведения о доходах каждого члена семьи за 3 месяца, предшествующих месяцу обращения за оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта;
[bookmark: sub_155]6) документы, подтверждающие наличие независящих причин, предусмотренных статьей 1 Закона Ставропольского края "О государственной социальной помощи населению в Ставропольском крае";
[bookmark: sub_156]7) сведения о предполагаемых расходах, с приложением их расчета, которые планирует понести заявитель, для определения Комитетом размера единовременной денежной и (или) ежемесячной выплаты.
[bookmark: sub_157]Указанные в настоящем пункте документы могут быть представлены представителем заявителя с одновременным представлением документов, подтверждающих его полномочия и удостоверяющих его личность.
