Будущее без наркотиков.
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Технический прогресс не стоит на месте, и с каждым годом человечество изобретает все более усовершенствованные технологии и разработки, но вместе с этим открывается множество способов самоуничтожения, один из них - наркотик.
Считается что наркотики - в основном проблема молодежи. Действительно, наркомания часто вовлекает в свои сети подростка, безвозвратно разрушая его здоровье, уродуя личность, порождая агрессивность и жестокость. Возраст 13-19 лет - возраст критический, кризисный, когда подросток психически наиболее уязвим. Молодежь вообще склонна к поиску нового, необычного, склонна к подражанию, переоценке своих возможностей. Некоторые не могут справиться со своими проблемами, и зачастую решают убежать в мир фантазии, иллюзии, нереальности.
Люди, употребляющие наркотики, перестают быть продуктивными членами общества, неспособны к воспроизводству потомства, они не только не приносят пользы, но причиняют вред, заражают инфекционными болезнями других людей. Наркомания становится болезнью общества, разрушая его изнутри, убивая людей, разрушая семьи.

Как уберечь себя и своих близких от этой страшной зависимости? Ответ на этот вопрос можно искать каждый день, формируя свою позицию.

Так что же мы можем сделать сейчас, чтобы в будущем, проблема наркомании не коснулась ни одной семьи?

Первое о чем должен позаботиться любой родитель - это вырастить своего ребенка здоровым и счастливым. А счастливым ребенок может вырасти только в любящей его семье. Дети и подростки склонны к изменениям, они находятся в поиске и нужно помочь найти им цели в жизни и дать инструменты и знания, как достичь этих целей, научить их справляться с трудными ситуациями и переживаниями. Поэтому любому родителю важно выстраивать доверительные отношения со своим чадом, разговаривать с ним, интересоваться тем, что происходит в его жизни.  
Задумайтесь, ведь многие из нас, испытывая психологический дискомфорт склонны «заедать» проблему (когда плохое настроение - срочно поесть чего-нибудь вкусного), «запивать» проблему (алкоголь в любых, даже минимальных дозах), некоторые люди при малейшем недомогании сразу принимают лекарственные препараты, легко «назначают себе» успокоительные и прочие препараты для коррекции настроения. 
Таким образом, неумение занять себя и получать удовлетворение от реальной жизни приводит к поиску заменителей, у кого-то это сладкие пирожные или алкоголь, ну а у другого наркотики.

Поэтому, не мало важным аспектом в профилактике употребления наркотических средств, да и любого рода зависимостей, является развитие своего внутреннего мира, самодостаточности. 

Если мы хотим уберечь свое будущее и будущее своего ребенка от наркотической опасности, уже сейчас нужно заботиться о том, чтобы он рос в атмосфере принятия и поддержки. Чтобы он чувствовал себя хорошим и умелым, чтобы у него были друзья-сверстники - в любом детском возрасте, начиная лет с двух-трех, и чтобы с этими друзьями он имел возможность регулярно встречаться и играть. Чтобы у него были дела или занятия, от которых он получает удовольствие. Чтобы у него была хотя бы одна область, хотя бы маленькая, в которой он чувствует себя успешным и может в ней развиваться. А если ему понадобится помощь родителей он ее попросит. 

И не будем забывать, что примером и эталоном для ребенка является сам родитель! Поэтому приучить ребенка к здоровому образу жизни проще и легче, когда сам родитель, своим собственным примером покажет ребенку что: 

· хорошо быть здоровым и быть свободным; 

· я выбираю свою жизнь; 

· в мире много интересного и полезного; 

· я уверен в своем будущем; 

· я не хочу приносить горе своим близким.

Время не стоит на месте, меняются взгляды, мнения, в настоящее время все более популярным становиться здоровый образ жизни, полезное питание, спорт! Нам не нужны наркотики и алкоголь. Спорт, здоровый образ жизни, развитие внутреннего мира - это то что нужно сегодня! 

Скажи наркотикам - НЕТ!
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