ДЕТИ И ДЕНЬГИ

Проблема отсутствия воспитания отношения к деньгам актуальна во многих современных семьях. Даже у родителей, которые занимаются бизнесом, не встретишь четкой концепции воспитания у ребенка умения оперировать финансами, кроме как способ платить ребенку за хорошие оценки или уборку. Так ребенок привыкает к мысли, что учеба или уборка – это услуга родителям, «это им надо». Поэтому такой ребенок не учится, а выполняет задания за деньги. 


Родителям, которые пытаются приучить к порядку своих детей при помощи денежных выплат, следует задать только один вопрос: «Кто платит вам за уборку собственного дома?» Он сбивает с толку почти всех. Ведь мама и папа следят за чистотой, готовят  еду, смотрят за своими старыми родителями, за детьми и зарабатывают деньги для своих детей из чувств социальной ответственности, а не за материальное вознаграждение. И если мать или отец начинают платить ребенку за то, что им самим никто не платит, то у ребенка формируется совсем неверное представление о социальных обязательствах. Совсем  другая ситуация, когда ребенок помогает взрослому в зарабатывании денег. Т.е. взрослому платят за какую-то его деятельность, и он делится с ребенком, который помогал ему. 

Гораздо чаще, чем попытки оплатить обязательства ребенка, случается ситуация, когда ребенка полностью отстраняют от операций с денежными знаками. Например, сейчас в большинстве семей существует обычай дарить на день рождение ребенку деньги, иногда достаточно большие суммы. Что происходит с такими деньгами дальше? В большинстве случаев формируется интересная ситуация, противоречивость которой сами родители не видят, вместо этого считают свое поведение абсолютно логичным. С одной стороны, ребенку называется сумма и доносится информация о том, что это его деньги, с другой – ему категорически запрещается ими распоряжаться, его мнение о том, как тратить эти деньги абсолютно не учитывается, часто высмеивается.


В лучшем случае родители решают купить на эти деньги давно обещанный велосипед, в худшем – какую-то одежду, как правило, выбирая то, что самому ребенку не очень нравится, а иногда он вообще не понимает, для чего это нужно. Про «полезность» таких подарков можно говорить много, но хочется обратить внимание на два важных момента: первый – ребенок получает  от таких подарков минимум положительных эмоций, часто – максимум отрицательных, второй – в ребенке воспитывается  привычка «беспомощности» — тем, что якобы принадлежит ему, распоряжаются другие люди, полностью отстраняя его от активного участия. Такая «беспомощность» вредит юной личности. Но если это касается денег, то она вредит вдвойне.


Еще один важный аспект такой семейной ситуации – ребенку не разрешается взять с большой суммы даже небольшую часть и потратить на какие-то безвинные удовольствия, такие как: качели, цирк, конфеты для себя и друзей. Все это называется «легкомысленным расточительством». Печально, что такой суровый контроль происходит и с так называемыми карманными деньгами. Странно то, что у многих детей из обеспеченных семей карманные деньги вообще отсутствуют. «Зачем ему деньги, если я сам покупаю ему все, что нужно?». Потом родители удивляются – почему же их взрослый ребенок не в состоянии правильно распоряжаться деньгами. Т.е. человек, который не имел дел с деньгами, должен правильно распоряжаться первой зарплатой. Конечно же, это невозможно. Для того, чтобы разумно потратить за месяц определенную сумму денег, необходимы две вещи: первое – понимать, что деньги заканчиваются, и приходят только по графику, и второе  — научиться тратить деньги, т.е. соотносить свои желания с реальностью такого понятия как «цена». То, что деньги заканчиваются, должны объяснить ребенку родители, когда отказывают ему в покупке, например, билеты в цирк, т.к. деньги, которые они могли в этом месяце потратить на развлечения, уже закончились, эту покупку можно осуществить в другом месяце при таких же условиях. К сожалению, часто происходит так: родители отказывают ребенку  в очень дорогой поездке с классом под предлогом плохой учебы, хотя на самом деле семейный бюджет не выдержит такой суммы. Таким образом, у ребенка формируется неправильное представление про финансовые возможности родителей. Кроме того, он начинает думать, что количество денег зависит от его поведения. Т. е. деньги в этом случае превращаются в какую-то магическую силу, на которую возможно влиять собственными эмоциями, и еще они становятся своеобразным эквивалентом любви – если мама меня любит, то она мне обязательно купит. Стоит ли удивляться, что в этом  случае ребенок будет стараться добиться покупки через эмоции – проще говоря, истериками. Ребенок уже в 3 года способен понять, что сегодня у мамы нет денег на сок. Если его этому не научить, то в 15 лет ему будет тяжело понять, что у родителей нет денег на дорогую кожаную куртку, а в 20 – на машину. Используя эмоциональное влияние, ребенок будет пытаться снова и снова получить желаемое и по определенным обстоятельствам пойдет на воровство. Т.е. семейный бюджет должен быть понятен для ребенка как можно раньше. Как можно раньше стоит объяснить ребенку семейную философию расходования денег, а не прикрывать воспитательными принципами свою финансовую несостоятельность. Также пагубно, когда ребенку покупают игрушки, вещи, продукты значительно дороже, чем родителям. Это приведет к эмоциональному срыву между поколениями. Наконец цветущий и ухоженный сын станет стыдиться своей изможденной бедненькой матери, а если она не сможет удовлетворить его запросов, пойдет на воровство, ведь он привык получать все, что ему захочется. Поэтому эмоциональные стимулы воспитания имеют серьезное преимущество перед материальными – они такие же неисчерпаемые, как и родительская любовь.

А вот воспитать умение распоряжаться деньгами – это дать ребенку знания, как поступать даже с очень небольшими суммами. Если ребенок за первый день потратит все деньги, выданные на неделю, а родители вместо того, чтобы отругать его, просто заставят подождать неделю до следующих денежных поступлений, то это научит разумно распределять собственные финансовые ресурсы. У человека, который в 10 лет может распределить на неделю деньги или же собрать за месяц деньги на необходимые ему развлечения, в 20 лет не будет проблем с первой зарплатой, независимо от ее размера.


Очень показательными являются истории детей из детских домов – у них отсутствуют навыки поведения с деньгами, поэтому слишком часто они тратят первые заработанные деньги немедленно, при этом забывая, что надо ежедневно покупать продукты и платить за квартиру.

То, что деньги удовлетворяют большинство основных потребностей (в еде, жилье, тепле), можно рассказать ребенку еще в среднем школьном возрасте. Но нужно также дать ребенку возможность научиться определять свои потребности. Например, что важнее: играть или есть.


К сожалению, именно в благополучных семьях часто детям не дают даже понять свои потребности (желания). Т.е. кормят еще до того, когда они проголодались, одевают теплые вещи до того, как они замерзли, покупают игрушку до того, когда ребенок понимает, что она ему нужна. Поэтому сейчас можно встретить ребенка 8 лет, которому ничего не хочется, или же такого, который не может понять, что еда важнее игрушки. Конечно, можно встретить и детей, которые слишком хорошо знают цену хлеба, т.к. регулярно голодают.


Проблема денег тесно переплетается с проблемой власти. Своими действиями родители часто формируют у ребенка впечатление, что его потребности и желания, даже незначительные, удовлетворяются только с разрешения «сильного», а значит, главное – не зарабатывать, а выпрашивать, требовать. Так формируются инфантильные незрелые личности, у которых ярко проявляется позиция «беспомощности», потребность в постоянном контроле со стороны взрослых, неумение и нежелание отвечать за свои поступки. Пока ребенок маленький – такая жизненная позиция не является слишком абсурдной, но чем старше он становится, тем больше проблем в эмоциональной и социальной сфере будет иметь. Не каждый ребенок покорно соглашается стать «беспомощным», большинство пытается бороться, и тут ярко проявляется индивидуальные особенности и примеры социального окружения. Широкий спектр реакций можно наблюдать в любом подростковом коллективе. Это выраженные истерические формы поведения (от причудливой одежды к демонстрационной попытке суицида), и агрессия, насилие, и формирование разных зависимостей  (от сексуальных  и эмоциональных до химических). Воровство в этом спектре встречается все чаще. Так как же помочь таким детям?


Необходимо дать им опыт самостоятельного удовлетворения своих желаний и одновременно, помочь почувствовать ответственность за сделанное именно в рамках семейного взаимодействия.

