«Эти трудные подростки»
 Подростковый кризис проходит достаточно индивидуально. В среднем в 10-16 лет — у девочек и в 11-18 лет — у мальчиков. Принято считать, что основной целью подросткового кризиса является самоутверждение подростка, отстаивание себя, как полноценной личности, приобретение не самостоятельности (она подростку еще и не нужна, и не по зубам), но личностной автономии, необходимой для дальнейшего развития и взросления.
Как вести себя родителям?
Во-первых, необходимо внимательно относиться к возрастному развитию своего чада, чтобы не пропустить первые, еще смазанные и неотчетливые признаки наступления подросткового возраста. 

Подростковый возраст наступает у каждого в свое время и никакие общие правила здесь не могут быть догмой.
Не стоит считать своего ребенка маленьким, когда он уже начинает ощущать себя подростком. Но и не толкайте в подростковость насильно. Возможно, Вашему сыну (или дочке) нужно на год - два больше времени, чем его сверстникам. Ничего страшного в этом нет.
Во-вторых, отнеситесь серьезно ко всем декларациям вашего подростка, какими бы глупыми и незрелыми они Вам ни казались.
Обсудите и проанализируйте вместе с сыном (или дочкой) каждый пункт. Постарайтесь добиться того, чтобы Вы одинаково понимали, что именно значит, например, такая фраза, как: «Я все могу решать сам!». Что именно за ней стоит? Я могу сам решать, какую куртку мне надеть на прогулку? Или я могу сам решать, ночевать ли мне дома?
Дистанция, согласитесь, огромная. Часто, родители пугаются непомерности требований и начинают паниковать и запрещать все подряд.
В-третьих, как можно раньше необходимо дать подростку столько самостоятельности, сколько он может усвоить. Можно утомительно и занудно советоваться с ним по каждому пустяку: «Как ты думаешь, какие лучше обои купить? Подешевле и похуже, или получше, но подороже?», «А огурцы какие будем в этом году сажать? Как в прошлом году или попробуем новый сорт?». Попробуйте вовлекать его в решение проблемы семьи: «Опять у бабушки почка болит. Что будем делать? Вызвать врача или опять те таблетки купить, что в прошлый раз помогли?». Необходимо, что бы подросток понял, что Вы действительно, не на словах, а на деле, видите в нем равного Вам члена семьи.
В-четвертых, обязательно сами делайте то, чего Вы хотите добиться от своего ребенка. Необходимо звонить домой, если где-то задерживаетесь. Рассказывать не только о том, куда и с кем Вы ходите, но и о содержании вашего времяпрепровождения. Стоит давать развернутые и, по возможности, многоплановые характеристики своим друзьям и знакомым. Это позволит Вам больше узнать о друзьях Вашего ребенка. Чаще приглашайте к себе гостей. Если у Вас «открытый дом», Вы, скорее всего, будете видеть тех, с кем проводит время ваше чадо. И вовремя сможете принять меры, если что-то пойдет не так. Не будет лишним рассказывать о своих чувствах и переживаниях. Возможно, иногда что-то расскажет и Ваш ребенок. Стоит попробовать поделиться с подростком своими проблемами, но таковыми которые ребенку будут понятны, и не стоит стесняйться попросить у него совета. Вопреки распространенному мнению, иногда подростки очень чувствительны и тактичны в оценке и коррекции именно чужих ситуаций. Кроме того, в этом случае существенно повышается вероятность того, что и со своей проблемой чадо пойдет именно к Вам, а не в ближайший подвал.
В-пятых, постарайтесь обнаружить и исправить те ошибки в воспитании, которые Вы допускали на предыдущих этапах. Если Вы, конечно, не сделали этого раньше. Потому что именно в подростковом возрасте все допущенные ранее ошибки лезут наружу и расцветают пышным цветом. 



По итогу, если Вами были перепробованы все предложенные способы, но отношения по-прежнему напряженные – стоит вместе обратиться к специалисту.

Желаем успехов!!!

