«Новогодняя игрушка»
 Педагоги дополнительного образования

 Резанцева Е. В. Данилюк Е. А.

Новый год - семейный праздник! Это время чудес, исполнения желаний, подарков и сюрпризов. Создать новогоднее настроение помогает зимняя погода, изготовление карнавальных костюмов и, конечно, украшение своего дома новогодними игрушками. А что может быть краше сувениров, изготовленных своими руками и, в лучшем случае, всей семьей.  Совместное времяпровождение – это самые яркие и приятные моменты в нашей жизни. Создание праздничных игрушек своими руками – творчество, которое объединяет родителей и детей.

Художественная деятельность позволяет ребенку отразить в изобразительных образах свои впечатления об окружающем мире, выразить свое отношение к ним.

Ребёнок узнаёт мир с помощью манипуляций, то есть действий с различными предметами, которые позволяют ему узнать и изучить их свойства, при этом, познавая и свои творческие способности, изменить то, к чему прикасается. Одним из помощников ребёнка в этом важнейшем для его развития деле является – работа с бумагой.
Дети с удовольствием работают с бумагой, потому что она легко поддается обработке. Особенно привлекательны для детей нетрадиционные материалы: рванная, скомканная бумага, бумажные полоски, салфетки, фантики от конфет и т. д. Необычное сочетание материалов и инструментов, доступность, простота техники исполнения удовлетворяет в них исследовательскую потребность, пробуждает чувство радости, успеха, развивает трудовые умения и навыки.

Для педагогов ГБУСО «Ставропольский ЦСПСиД» это время - горячая пора. Это время увлекательных мастер-классов, мастерских Деда Мороза, самых чудесных, эксклюзивных новогодних подарков. 
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Мастер класс

Объемная снежинка из одного листа бумаги





Большинство объемных снежинок делаются из нескольких листов бумаги, но справиться с подобной задачей можно, взяв в качестве исходного материала всего один лист. 

Материалы:

Чтобы сделать своими руками объемную снежинку из одного листа бумаги, вам нужно подготовить:

· лист бумаги формата А4;

· ножницы;

· клей;

· карандаш;

· ластик.


Шаг 1. Лист бумаги сложите по диагонали, нижнюю лишнюю полосу обрежьте так, чтобы при развороте бумаги у вас получился квадрат. 






Шаг 2. Сложенный по диагонали квадрат сложите еще раз пополам так, как показано на фото. В итоге, у вас должен получиться треугольник.






Шаг 3. Из треугольника вырежьте лепестки. Если хотите, чтобы лепестки вышли ровными, можете предварительно нарисовать их карандашом и после лишние линии стереть. 






Шаг 4. Повторите контуры лепестков по краям и сделайте по этим линиям разрезы. До конца лепестки не разрезайте. 






Шаг 5. Получившуюся заготовку разверните.







Шаг 6. Кончик средней части лепестка смажьте клеем и приклейте его к середине заготовки, слегка придавив пальцем.






Шаг 7. Аналогичным образом приклейте средние части остальных лепестков.






Шаг 8. Объемная снежинка готова. Вы можете сделать ее двусторонней. Для этого изготовьте аналогичную снежинку из листа бумаги и склейте обе части между собой, приложив их одна к другой тыльными сторонами. 






Снежинка готова!



Мастер-класс
Объемная снежинка из нескольких листов бумаги





Из обычных листов офисной бумаги можно сделать оригинальную объемную снежинку. Если брать целый лист стандартного формата А4, игрушка получится очень большой. Чтобы сделать ее меньше, листы нужно будет немного обрезать, но, запомните, все они должны быть одинаковые по размеру, иначе снежинка не будет симметричной.

Материалы:
Перед тем, как сделать объемную снежинку из бумаги своими руками, проверьте, есть ли у вас в наличии:

· листы бумаги А4;

· ножницы;

· тонкий скотч;

· степлер;

· атласная лента. 

Шаг 1. Имеющиеся у вас листы бумаги обрежьте, чтобы у вас получилось шесть равных квадратов.

Шаг 2. Квадрат сложите по диагонали, затем еще раз загните его, складывая пополам. В итоге, у вас должен получиться треугольник с единой складкой по одному ребру, двумя по второму и несколькими листами внизу. 

Шаг 3. Положите треугольник на рабочую поверхность и аккуратно сделайте три надреза. Режьте полосы от стороны с двойной складкой к одинарной. Они должны быть параллельны нижней стороне треугольника. Надрезы делайте, не доходя по 1 см до конца. 




Шаг 4. Разверните заготовку, у вас должен получиться квадрат с надрезами. 






Шаг 5. Полосы бумаги по надрезам, те, что ближе к центру, заверните навстречу друг к другу, формируя подобие цилиндра. Скрепите их, проклеив с внутренней стороны тонкой полоской скотча.






Шаг 6. Квадрат переверните. Следующую пару полос загните аналогичным образом, но заворачивайте их в противоположную сторону. Продолжайте крепить и чередовать полосы и дальше. В итоге, у вас должна получиться вот такая фигура. Это один из лучей объемной снежинки. 










Шаг 7. Из квадратов бумаги сделайте еще пять таких же заготовок. 

Шаг 8. Лучи снежинки приложите друг к другу боковыми сторонами и вначале скрепите их степлером снизу, а затем и в верхней части.









Пропустите через снежинку ленту и завяжите ее в петлю. Она готова!

