Как организовывать семейные праздники?


 
Что такое праздник для ребенка? Это веселое, увлекательное и познавательное время препровождения. 
Семейный праздник - это необходимый компонент объединяющий семью, делающий ее неповторимой, уникальной. Введение собственных ритуалов, традиций это и есть ваши праздники, а не чьи-либо. Это могут быть семейные даты, знаменательные события в семье и элементарные мини-праздники – ужин в конце недели или завтрак в выходной всей семьей. Все зависит от вашей индивидуальности семьи, желания и фантазии. Такие празднования традиций не требуют особых затрат и не вызывают трудностей. Зато предоставляют возможность почувствовать единение всех членов семьи, теплоту и заботу, место, где тебя любят и остаются в памяти как самые прекрасные дни. Очень важно, что останется в памяти вашего ребенка, какой опыт семейной жизни он возьмет с собой.     
Хорошо продуманная композиция праздника должна соответствовать сохранению положительного эмоционального настроя у всех присутствующих, предотвращать переутомление, развивать интерес, удовлетворять потребность детей в самостоятельности и активности. 
Программу праздника подготовьте вместе с ребенком, выясните, во что интересно было бы поиграть. Система подготовки и проведение семейных праздников включают несколько этапов.

· Познавательный этап (знакомство с праздником и его особенностями).

· Подготовительный этап (разучивание песен, стихов и т.д., изготовление подарков, элементов оформления, атрибутов).

· Этап активного участия в празднике. Важно помнить, что никто не сможет развлечь того, кто сам этого не хочет.

· На следующем этапе проживания праздника у ребенка может появиться потребность поделиться впечатлениями.

Наиболее традиционным семейным праздником является день рождения одного из ее членов. Дети, как правило, с нетерпением ждут свой день рождения. Очень важно, чтобы он запомнился не только количеством подарков, но и интересной его организацией. Родителям следует помнить, что день рождения ребенка — это его праздник. 
Следовательно, все, что будет происходить в этот день, должно доставлять удовольствие именно ему. Вместе с ребенком необходимо обсудить этапы подготовки дня рождения, т.е. композицию праздника, разработку сценария, продумывания интерьера, подготовку сувениров для гостей. Важным условием, которое обеспечит успешность празднования дня рождения, является составление сценария.


Сценарий  — это заранее подготовленный детальный план проведения какого-либо зрелища. Работа над сценарием включает в себя несколько этапов:

· рождение замысла;

· определение идеи сценария;

· отбор литературно-художественного, игрового, художественно-спортивного и другого материала;

· компоновка отобранного материала в соответствии с замыслом и идеей;

· определение художественно-выразительных средств;

· анализ подобранного материала.


При составлении сценария необходимо учитывать возраст ребенка, его интересы, особенности характера, количество приглашенных гостей, условия проведения праздника.


Сценарии могут быть односюжетными и бессюжетными. В односюжетном сценарии все эпизоды объединены содержанием, например, «Веселое путешествие», «Приключение друзей», «Нашему имениннику». Бессюжетные сценарии составляются из отдельных игр, конкурсов, развлечений, не соединенных единым содержанием. Родители вместе с ребенком должны обсудить все основные моменты проведения праздника. Определить место для игр, для праздничного стола и для театрализованных представлений. Для гостей, помимо игр и развлечений, надо продумать сувениры и призы, которые должны быть вручены каждому ребенку. Немаловажным условием является длительность совместной групповой деятельности детей. Завершить ее следует тогда, когда у детей все еще будет желание продолжить действие. Только тогда у ребят сохранятся ощущение полученного удовольствия и радостные воспоминания о проведенном времени. Необходимо также предусмотреть достаточное количество времени для самостоятельных игр и развлечений детей. Все это позволит создать атмосферу общего веселья. Хорошо продуманная композиция праздника должна соответствовать сохранению положительного эмоционального настроя у всех присутствующих, предотвращать переутомление, развивать интерес, удовлетворять потребность детей в самостоятельности и активности. Оформление квартиры к празднику доверьте ребенку, слегка помогая и подсказывая. Детей можно угостить пиццей, различными бутербродами, салатами выложенных в интересной форме (чебурашка, сердечко и т.д.). Напитки украсьте различными соломинками, кусочками лимона. Предложите ребятам мороженое, коктейли из мороженного, фруктовое желе. Место для сюрприза оставьте за собой.


Игра № 1 «На перегонки с шарами»
   Это своеобразная эстафета с воздушными шарами. Каждый игрок получает по одному надутому шарику, и по команде дети стартуют, каждый стремиться первым дойти до финиша. Можно зажать шар между коленями, или продвигаться к финишу ползком, толкая при этом шар носом.

 

Игра № 2 «Рыба, птица, зверь»
   Все играющие встают в круг, а ведущий указывает на каждого по очереди, повторяя: «Рыба, птица, зверь». На ком остановиться, тот должен назвать какого-нибудь зверя или птицу или рыбу – в зависимости от того, что предложил ведущий. Повторять названия не разрешается. Если ответа не последовало или игрок ошибается, с виноватого берут фант, или он заменяет ведущего. 

Игра № 3 «Не подглядывать»
   В эту забавную игру нужно играть с закрытыми глазами, тогда смех вам обеспечен. Раздайте всем листы бумаги и карандаши. Один из играющих называет предмет, который он видит, другие с закрытыми глазами пытаются изобразить этот предмет на бумаге. Снова все закрывают глаза и пририсовывают к изображенному предмету все, что хочется. Играют пока не надоест и не придет время сменить сидячую игру на подвижную.

Игра № 4 «Ха – ха – ха»
   
Дети садятся в круг и один из игроков произносит как можно серьезнее: «Ха!» Следующий говорит: «Ха – ха», а третий: «Ха – ха – ха» и т.д. Тот кто произнесет не правильное количество «ха» или засмеется, выбывает из игры. Ирга продолжается, а те кто выбыл, стараются сделать все, для того, чтобы рассмешить оставшихся в кругу игроков, последний из которых – победитель. 

Игра № 5 «Золушка»
   
Смешайте на столе кучку гороха, фасоли, бобов и др. Всем играющим завязывают глаза. Надо разобрать все на однородные кучки, не подглядывая. Побеждает та, которая за определенное время правильно разберет большее количество зерен. Если что – то не попало куда надо – штраф, лучше фант. 

Игра № 6 «Телевизор сломался»
   
Ваши гости готовы уставиться в экран телевизора и смотреть все подряд? А если разыграть поломку телевизора и попросить детей заменить собою его?

   
Гримасы: Сколько смешных рожиц могут скорчить ваши гости? Телевизору постоянно показывают рекламу. Почему вашим гостям не прорекламировать по – своему зубную пасту, рыбий жир, теплую шапку?

   
Новости: Какие новости, которые всем покажутся очень смешными, может предложить ваш телеведущий.

   
Рекомендации для зрителей: пусть по очереди ваши телеведущие передают для остальных важные рекомендации. Если напомнить о важности занятий спортом или о правильном питании, это не будет лишним. Но скорее всего рекомендации будут шуточными, ведь сегодня «День рождения». 

Игра № 7 «Королевский бутерброд»

Каждому участнику дается разделочная доска, нож и несложный набор продуктов. Нужно сделать «Королевский бутерброд» - саамы красивый и вкусный. 

Игра № 8 «Оркестр»
   
Выбирается какая-нибудь несложная мелодия, всем знакомая. Затем каждый себе придумывает инструмент, на котором он будет исполнять эту мелодию. Каждый оркестрант старается издавать звуки выбранного инструмента. Когда оркестр будет сформирован, ведущий вводит свою партию, чтобы мелодия была выведена правильно. Если оркестр будет играть не только вместе, но иногда будут выделяться солисты. 

Игра № 9 «Горячий картофель»
   
Все садятся в круг, ведущий находится в центре. Он бросает кому-нибудь из игроков картофелину (будто она действительно горячая), желая как можно быстрее от нее избавиться. Вдруг ведущий командует «Горячий картофель». То у кого в руках картофель, выбывает из игры. Победителем становится тот, кто остался последним. 

Игра № 10 «Достань яблоко»
   
Для игры необходим таз с водой. В таз бросают несколько яблок, а затем игрок встает на колени перед ним, держа руки за спиной и пытается достать яблоко из воды.

 

Игра № 11 №Кто быстрее оденется»
   
Игроки делятся на две команды. Каждая команда получает чемодан, в котором находятся рубашка, брюки, шапка, кроссовки. По команде первый участник подбегает к чемодану, надевает на себя все вещи, хлопает в ладоши, затем снимает и складывает обратно в чемодан, закрывает его и бегом возвращается к своей команде. Следующий игрок делает тоже самое. 

Игра № 12 «Волшебный мешочек»
   
Для игры вам потребуется не прозрачный мешочек. В мешке находятся различные предметы, овощи, фрукты. Играющие по очереди опускают руку в мешок, берут один предмет, и на ощупь стараются определить, что это.

Помните, радость, которую получат дети, останется с ними   навсегда. Воспоминания будут согревать в трудные минуты их жизни. Радостное ощущение сделает их добрее к людям, щедрее, отзывчивее.

