 Развитие речи у детей с расстройством аутистического спектра
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Речевые расстройства разнообразны, 
наиболее отчетливо заметны после 3 лет. 

Спектр речевых расстройств: 

Первичный мутизм (с самого начала развития речь отсутствует); 

Формально «правильное» развитие речи до 2-2,5 лет с последующим глубоким (до мутизма) распадом; 

Формально «правильное» развитие речи до 2-2,5 лет с последующим регрессом (в 2,5 — 6 лет) и регредиентно-искаженной динамикой после 5-7 лет; 

Задержка (или недоразвитие) речи в сочетании с искажением ее развития; 

Искаженное развитие речи. 
Неговорящие аутичные дети отличаются наиболее глубокими аффективными расстройствами, резким снижением психического тонуса, тяжелыми нарушениями произвольной деятельности, целенаправленности, они не испытывают потребности в общении с окружающим миром. Работа с детьми, страдающими ранним детским аутизмом, длительна и кропотлива. Усилия специалиста, занимающегося формированием речи ребенка, чьи вокализации проявляются только на уровне однообразного набора звуков («а-а», «э-э», «м-м»), должны быть направлены на развитие наиболее сохранных структур мозга. 

До начала работы над речевой функцией необходимы особые предварительные этапы работы. 

Первый этап. Первичный контакт Адаптационный период работы с ребенком чаще всего растягивается на несколько месяцев, поэтому к формированию взаимодействия ребенка с логопедом можно приступать уже на 2-3-м занятии, после установления формального контакта с ребенком. Формально установленный контакт предполагает, что ребенок почувствовал «неопасность» ситуации и готов находиться в одном помещении с педагогом. 

Второй этап. Первичные учебные навыки первоначально возникает необходимость просто привлечь внимание ребенка и удерживать его некоторое время, достаточное для выполнения нескольких манипуляций. Первые несколько занятий могут быть очень кратковременными (5-7 минут, а порой и 2-х минут бывает достаточно). 

Третий этап. Работа над опорными коммуникативными навыками. Как замена взгляда «глаза в глаза».  В качестве стимульного материала подойдут парные картинки или предметы. 

Четвертый этап. Работа над указательным жестом и жестами «да», «нет». Спонтанное применение жестов «да», «нет» и указательного жеста детьми, страдающими тяжелыми формами аутизма, может возникнуть к 7-8 годам, а может и совсем не проявиться, что чрезвычайно затрудняет общение с этими детьми. 

Пятый этап. Пониманию обращенной речи, выполнение инструкций. Необходимыми предпосылками начала обучения являются частичная сформированность «учебного стереотипа», выполнение простых инструкций: «Дай» и «Покажи». Эти инструкции понадобятся для обучения понимания названий предметов. Выбирают один предмет, пониманию названия которого будут обучать ребенка. Этот предмет должен соответствовать двум характеристикам: часто встречаться в быту; форма и размер предмета должны быть такими, чтобы ребенок мог взять его рукой. 

 Следовать инструкции «Покажи» обучают таким же образом, как и инструкции «Дай». 

Следующий этап обучения пониманию речи— формирование навыков, касающихся понимания названий действий. Сначала вводятся инструкции на простые движения (например: «Иди сюда», «Похлопай», «Встань», «Подними» и т.д.).

Шестой этап. Развитие экспрессивной речи. Формирование навыков экспрессивной речи начинают с обучения навыку подражания звукам и артикуляционным движениям. Навык подражания движениям является одним из первых при обучении, и к началу обучения речевым навыкам ребенок уже должен уметь повторять за взрослым простые движения в ответ на инструкцию «Делай так» или «Повторяй за мной». Главная задача — установление контроля над подражанием. 

Имитация вербальных (произносительных движений). 

Формирование длительного выдоха. 

Формирование фонематического слуха. 

Произнесение звуков речи. Перспектива постановки и вызова звука по показу (зрительному образцу) проводится сразу после усвоения ребенком вербальных движений. 

Расширение словарного запаса. Специфика речевого развития детей позволяет более эффективно работать над пассивным словарем, по словарным темам: части тела, продукты питания, мебель, зима, одежда, посуда, животные, “мамины помощники” — электроприборы и др.

Таким образом, развитие речи ребенка с синдромом раннего детского аутизма это длительный, трудоемкий и планомерный процесс. Дальнейшие занятия строятся таким образом, чтобы продолжить развитие внутренней речи ребенка. При успешности работы над устной речью особое внимание уделяется умению ребенка вести диалог, так как эхолаличная речь не позволит ему вступать в полноценное речевое общение.


