                                           Вот и лето прошло...


В ГБУСО "Ставропольский центр социальной помощи семье и детям"  подвели итоги по проведению отдыха и оздоровления  несовершеннолетних детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации в возрасте от 7 до18 лет.           
 

Детям были выданы путевки в загородные лагеря Ставропольского края: "Сосновый бор" г. Кисловодск, "Родничок" с. Гофицкое Петровского района, "Солнечный" с. Казинка Шпаковского района, "Дружба" Новоалександровского района, а так же на  Азовском побережье "Котлостроитель". Несовершеннолетние прошли лечение в санаториях Кавказских Минеральных Вод: "Юность" и "Имени Анджиевского" г. Ессентуки, "Смена" и "Пикет" г. Кисловодск, "Салют" и "Им. Н.К.  Крупской" г. Железноводск.

          На базе нашего учреждения для клиентов Центра с 7 до 10 лет были организованы летние лагеря с дневным пребыванием: реабилитационный лагерь "Улыбка" для детей с ограниченными возможностями здоровья, и оздоровительный лагерь "Радуга" для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а так же выездной оздоровительный лагерь "Компас" в поселке Архыз Карачаево - Черкесской республики для несовершеннолетних с 12 до 18 лет. 

         Приоритетом распределения путевок были дети из многодетных малообеспеченных семей, дети, оставшиеся без попечения родителей, и дети находящиеся в социально опасном положении.

Осуществлялась доставка детей к месту отдыха и оздоровления, и обратно, что явилось существенной поддержкой малоимущих семей
         За весь летний период получили отдых и оздоровление 228 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
         Ребята остались довольны, жизнерадостны, получили заряд бодрости и хорошего настроения, приобрели много новых друзей, развили социальные навыки. А так же получили положительные эмоции и незабываемые впечатления.

